



PATRIA

GRANADA, viernes, 11 de noviembre de 1955

Núm. 6.289

Oficios, 10. Teléfonos 2593-2595 Año XXI

80 cts.

INAUGURADA AYER LA ESCUELA DE MANDOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES



Ayer tarde a las cinco quedó bendecida e inaugurada la Escuela de Mandos del Frente de Juventudes edificada en terrenos contiguos al Estadio de la Juventud. En las fotos adjuntas vemos al jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, en un momento del discurso que pronunció en el acto. El Capellán provincial del Frente de Juventudes M. I. señor don Manuel Gutiérrez Alonso, en el instante de la bendición y las autoridades y jerarquías recorriendo el nuevo edificio. (Información, en página tercera).

MAO TSE TUNG, ENFERMO

No ha recibido a Nehru ni a los embajadores

HONGKONG, 10 (EFE). — Mao Tse Tung, presidente de la China roja, se encuentra enfermo o muy cansado, según se desprende del hecho de que el nuevo embajador indio, Nehru, presentó sus credenciales a Teh, vicepresidente, en lugar de hacerlo ante Mao.

Se pone de relieve que los chinos son muy respetuosos con el protocolo diplomático, según el cual las credenciales han de ser entregadas al jefe del Estado. Se relaciona este hecho con la ausencia de Mao de las ceremonias en Pekín con motivo de la conmemoración de la revolución rusa. Otra cosa que ha sorprendido es que Mao no se entrevistase con Nehru durante su reciente visita, sobre todo teniendo en cuenta que la China roja y la India están muy relacionadas diplomáticamente. Se sabe también que Mao no ha comparecido en público desde el pasado 30 de octubre, después de la visita que hizo a las zonas rurales de China y hoy, una delegación extranjera que entregó un regalo para el presidente tuvo que dárselo a otra persona en su nombre. Todos estos hechos parecen indicar que Mao, que cuenta 63 años de edad, y no ha estado muy muy bien de salud en los últimos tiempos, está enfermo o, al menos, muy cansado.

GINEBRA, 10. (EFE). — Los chinos rojos han indicado en Ginebra que desean una reunión entre el secretario de Estado norteamericano Foster Dulles y el primer ministro chino Chu En Lai. Han sugerido que esta propuesta forme parte de las conversaciones entre los embajadores norteamericano y chino que se celebran aquí.

Los Estados Unidos afirman que puede ser inminente la liberación de 17 prisioneros norteamericanos que se hallaban pendientes. Johnson ha conferenciado con Foster Dulles sobre los términos de la respuesta norteamericana a la propuesta china. Los chinos rojos desean que tal conferencia se celebre a principios del año próximo.

Tembor de tierra en Estados Unidos

NUOVA YORK, 10 (EFE). — Un ligero temblor de tierra, cuyo epicentro se sitúa a 2.600 millas de Nueva York, en dirección no determinada, ha sido registrado anoche por los sismógrafos de la Universidad de Fordham. Se produjo a las 9 horas, 2 minutos, 45 segundos, y 9-8-46, y tenía una magnitud de cinco, en la escala de diez.

Todavía no he ganado para tener un «carmen» en Granada

Pepita Serrador espera volver a su país, después de ocho años en España



La gran actriz argentina no ha sido nunca peronista. Ahora desea volver a su tierra después de una estancia de ocho años en nuestro país. Cree que en España se vive muy bien y desearía tener un «carmen» en Granada, pero todavía no ha ganado dinero para comprarlo y ha tenido que optar por adquirir una casa en Barcelona, según podrán ustedes leer en la página última.

PUNTO MUERTO EN GINEBRA

Los expertos no encuentran medio de aumentar los contactos

GINEBRA, 10. (EFE). — Fuentes allegadas a la conferencia ginebrina revelado que la Comisión de expertos designada por las cuatro grandes potencias para elaborar los planes en relación con el aumento de los contactos entre el Este y el Oeste, ha abandonado su intento en un completo estancamiento.

Esta Comisión fué dividida en dos subcomisiones: una que todavía trabaja sobre un eventual intercambio cultural y otra cuyos trabajos debían versar sobre comercio Este-Oeste.

La Comisión debía informar a los ministros hoy, pero al terminar la reunión de esta mañana, los técnicos informaron que se había llegado a un punto muerto.

ALEMANIA, PELIGRO

No puede estar dividida a los diez años de la guerra

EDEN EXPLICA EL FRASASO DE «LOS CUATRO»

LONDRES, 10. (EFE). — En un discurso pronunciado en el Guildhall de Londres, el primer ministro, sir Anthony Eden, señaló que tenía que hacer tres observaciones sobre las dificultades que para la unificación de Alemania han encontrado en Ginebra los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias.

En primer lugar, dijo que intentar conservar dividida a Alemania durante un período indefinido, diez años después de terminada la guerra, creaba peligro en Europa y no contribuía para nada a la paz mundial.

Manifiestó que Alemania, como otros países, debe ser libre para tomar sus propias decisiones. No es lógico sostener que no se pueden celebrar elecciones libres porque hay que conservar el sistema comunista de la Alemania oriental.

«Las naciones occidentales —señaló como tercera observación— y Rusia tienen razón en recordar la experiencia de los años pasados. Por ello se debe llegar a un mutuo entendimiento a fin de tomar medidas contra cualquier acto de agresión en Europa.»

En relación con la tensión entre árabes y judíos en el Oriente Medio, Eden dijo que se trataba de una situación grave.

«El Gobierno soviético intervino en esta delicada situación y decidió entregar armas a uno de los bandos —agregó—. No se puede pretender hacer creer que este deliberado acto de política sea una transacción comercial.»



Cabra nodriza de un reptil

JAEN, 10. (CIFRA). — En una fiesta próxima al pueblo de Chiriana de Segura, unos pastores observaron que a una cabra de su rebaño, que siempre andaba rezagada, la seguía una culebra de gran tamaño que se enroscaba a sus patas y mamaba de sus ubres. Los pastores consiguieron ahuyentar a la culebra, pero fué grande su sorpresa cuando vieron que la cabra se dirigía al lugar del escondite de aquella y la llamaba cual si se tratara de un cabritillo.

ZAPATONES

Eran para los pies de las inglesas

ALICANTE, 10. (CIFRA). — En una importante factoría de calzados en Elda se procede estos días a fabricar dos importantes partidas de zapatos, una para caballeros de los números 46 al 48 y otra para señoras hasta el número 42.

Dadas las medidas del calzado que usan los españoles, el cargo produjo estupor entre los obreros de la fábrica, algunos de los cuales pensaron que se trataría de zapatos para ponerlos como muestra en las puertas de las tiendas. Luego se ha sabido que el primer pedido para caballeros, está destinado a Islandia, y el de las señoras, para su venta en Inglaterra.

Hora reverberante



El reloj de la torre del Ayuntamiento lució anoche una nueva y deslumbradora iluminación fluorescente que fué comentada con admiración por los ociosos que transitaban por la plaza del Carmen. La iluminación da prestancia a la torre y destaca el horario en uno de los pasajes más iluminados de la ciudad. Como obra de oratorio, la nueva estera fluorescente es decorativa, como exponente del Ayuntamiento, es esperanzadora. Ayer lo decía un técnico escrupuloso: «Ya sabemos por experiencia que donde hay luz es que sobra energía».

UN MILLON

Créditos agrícolas para Albondón, Pórtugos y Yegen

MADRID, 10 (CIFRA). — La Comisión ejecutiva del Servicio nacional del Crédito Agrícola, en su reunión semanal, ha acordado conceder préstamos a secciones de crédito por un importe total de 7.385.000 pesetas, correspondiendo a la provincia de Granada los siguientes:

Pórtugos, 200.000 pesetas; Albondón, 600.000, y Yegen, 175.000.

AGRADECIDA

LONDRES, 10. (EFE). — La princesa Margarita ha dado orden de que se envíen notas de agradecimiento a todas las personas que la escribieron durante su romántica crisis en el idilio con el coronel Townsend.

ESPAÑA, 3; FRANCIA, 1



He aquí el equipo B de Francia, que ayer contendió con la selección española de su categoría en un partido para el torneo de la Copa Mediterránea. En esta ocasión Guillermo Eizaguirre veló por sus seleccionados que no cometieron ningún exceso de glucosa. Tan fausta prudencia trajo el triunfo de los colores españoles en un disputado encuentro en el que marcaron el francés Clecka, a los ocho minutos, Domingo, a los 15; Agustín, a los 16, y Collar, a los 28, según podrán leer en nuestras páginas deportivas.

DIARIO DE GRANADA

Viernes, 11
SANTORAL
SAN MARTIN

HOY

VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en la iglesia parroquial del Sagrado. La vigilia de esta noche corresponde al turno décimo, «San Agustín».

—En el Sagrado Corazón de Jesús, la Congregación de Madres y señoras cristianas, celebrará el sábado sus cultos mensuales; a las diez de la mañana y a las siete de la tarde, teniendo en este último acto la imposición de escapularios.

y cuarto y a las once, y por la tarde a las siete, con sermón a cargo del Rvdo. P. Teófilo Pérez del Río, A. R.

—En los Hospitales, con motivo de la clausura del XVI Centenario del nacimiento de San Agustín, que tendrá lugar el próximo día 13, la Comunidad de Padres Agustinos y la V. O. T. ha organizado una misa de comunión a las nueve de la mañana y a las siete y media de la tarde. Predicará el Rvdo. P. Antonio Rubio de la Cona-dación.

«LA VOZ DE GRANADA»

Programa para hoy:
Emisión de tarde.—13,30, sin-tonía y apertura; 13,30, buenas tardes con música; 14, noticiario; 14,15, canciones por Jorge Sepúlveda; 14,30, el hombre de la calle en su sección diaria «Hablar por hablar»; 14,30, conexión con Radio Nacional de España; 14,45, discos dedicados y solicitados; 15, efemérides; 15,10, continúa el programa de discos dedicados y solicitados; 16, señales horarias y la receta culinaria del día; 16,05, canciones por Lolita Garrido; 16,15, quince minutos con el «Trio los Payadores»; 16,30, música de baile; 17, cierre de la emisión.

Emisión de noche.—20, sin-tonía, apertura y cartelera de es-pectáculos; 20,05, música para to-dos; 20,30, discos dedicados y soli-citados; 21, canciones por Conchita Fiquer; 21,15, canto flamenco; 21,30, noticiario; 21,45, los depor-tes, por nuestro redactor Fran-va; 22, conexión con Radio Nacional de España; 22,15, discos dedicados y solicitados; 22,45, «El club de la melodía moderna»; 23, «Del mun-do y del hombre»; 23,15, la zar-zuela española; 24, señales horarias; 0,05, canciones variadas; 0,28, lectura del programa para el día siguiente; 0,30, cierre de la emi-sión.

EL TIEMPO

Durante las últimas doce horas ha habido lluvias débiles o mode-radas en puntos de Galicia. En el resto, el tiempo ha sido bueno, con alguna nubosidad de evolución diurna, salvo en la costa de Le-vante.

— Máxima de 25 grados en Valencia, y mínima de un grado en Cuenca y Teruel.

El Observatorio de Cartuja facili-tó anoche el siguiente boletín me-teorológico: Temperatura máxima, 17,5 grados a las 4,10 de la tar-de; mínima, 8,2 grados a las 6,30 de la mañana. Presión, 902 miliba-res. Recorrido del viento es las úl-timas veinticuatro horas, 30 kiló-metros; dominante, Noroeste. Sale el sol a las 7,49 de la mañana, y se pone a las 6,9 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

rán de guardia las farmacia per-tenecientes al turno tercero:
Don Eduardo Esteban Fernán-dez, Carrera del Genil, 42; don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 3; don Juan Nació Zorri-lla, Marqués de Falces, 15; doña Ana Bueso Romero, Plaza Nueva, 2; don Cecilio Martínez Osorio, Me-sones, 30; don Enrique Molina Arroquela, calle de Molinos; doña Amparo Serrano Sánchez, Doctor

Creus. (Prolongación de Recoqui-das), y doña Carmen Hurtado, pla-za del Cardenal Cisneros, 7 (Car-tuja).
Farmacias de guardia a partir de las once de la noche. — A par-tir de las once de la noche, hasta mañana, a las diez, estarán de guardia las farmacia de don An-tonio Fortis Lara, Acera de Darro, 2, y de don Félix Ruiz Andreu, Avenida de Calvo Sotelo, 83.

F. E. T. y de las J. O. N-S. Derriba y lesiona a un motorista al intentar adelantarle con su automóvil

SECCION FEMENINA

Servicio social. — El próximo día 14, a las ocho de la tarde, comenzará el nuevo curso de Servicio Social para obreras, en el grupo escolar «Mariana Pineda», sito en la calle de Cárcel Alta, rogándose la asistencia de cuantas cumplidoras lo tengan solicitado.

Tribuna del estudiante. — El próxi-mo sábado, a las siete de la tarde, se celebrará la apertura de esta tribuna a cargo de don Juan Gómez Muñoz, que disertará sobre el tema «Preocu-paciones universitarias», en el aula de conferencias de la Universidad. La en-trada es pública.

Sección musical. — Esta tarde, a las siete y media, se celebrará en el aula de conferencias de la Universidad la primera sesión de la sección de música comentada del S. E. U., a cargo de don Antonio Velasco Villegas, sobre mu-sica de Chayboshy. La entrada es pú-blica.

Cine-Club. — El próximo domingo, a las doce y media de la mañana, en los locales del cine Gran Vía, se ce-lebrará la primera sesión del cine club del S. F. U. con la proyección de la película «Comicos».

COLISION ENTRE UN CAMION Y UN TRANVIA

El cobrador de la compañía de Tra-nvías, Antonio Jiménez Vidal, de cuen-ta y nueve años, se personó en la Comisaría del Sagrado denunciando que en ocasión en que prestaba servicio con un tranvía del disco nueve, a la altura del Instituto, el camión GR, 3.614, conducido por Felipe Álvarez Cepero, domiciliado en San Juan de los Reyes, 63, al intentar adelantar al tranvía, le produjo daños importantes en la parte delantera izquierda, al arrancarle la plataforma de dicho lado. Los técnicos de la compañía valoran los daños en 3.600 pesetas. El camión es propiedad de don Ricardo Martín Morales, domi-ciliado en Azacayas, 36.

Gran Vía, junto al Banco de España, le dió un golpe con la parte trasera del automóvil derribándole al suelo y produciéndole erosiones en la frente y nariz de carácter leve, de las que, según parte facultativo que presenta, ha sido asistido en la Casa de Socorro. Asimismo hace constar que la «moto» ha sufrido daños por valor de 120 pesetas, así como su traje, por valor de 380. Explica el atropello diciendo que él marchaba en la «moto» entre las dos vías del tranvía, habiéndole pedido paso el automóvil, no pudiendo dársele por temor a meterse en las vías del tranvía.

FUE PEOR LA PRUDENCIA

Acompañado de un guardia urbano se presentó en la Comisaría del Sagrado el motorista Antonio Santisteban Mar-tín, de treinta años, decorador, habi-tante en Cuesta de San Gregorio, 35, cursando denuncia contra el conductor del automóvil M. 67.417, Luis Martín Cobo, de veintinueve años, domiciliado en calle Ganivet, 1. Dijo que éste, en la

DOS CAIDAS CASUALES
En caídas casuales resultaron lesiona-dos Antonio Soto Pérez, de cincuenta y un años, avechado en Pedro Mar-tínez, y María Peñafiel Fernández, de cincuenta, domiciliada en cuesta de Ma-rañas, 14. El primero se produjo la fractura de la rótula derecha, y la se-gunda la probable fractura del pie de igual lado. Ambos fueron asistidos en el hospital, siendo calificado el estado de Antonio de menos grave, por lo que quedó encamado, y el de María, de leve.

MUCHACHO CON QUEMADURAS

Al caerle agua hirviendo se produjo quemaduras de primero y segundo gra-do en epigastrio y hemitorax derecho, el muchacho de catorce años Antonio Rodríguez Pérez, con domicilio en Re-cogidas, 18. Fué asistido en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

LESIONADA AL CAER POR LAS ES-CALERAS

Al caer por las escaleras de su do-micilio, cuesta de la Merced, 1, la niña de ocho años, Encarnación Cortés Cara, se produjo una contusión traumática en la región cerebral con pérdida de la visión. Traslada al equipo de urgen-cia del Clínico, fué atendida por el facultativo de guardia, que calificó su es-tado de pronóstico reservado.

NECROLOGICAS

FUNERAL EN SUFRAGIO DE DON ANTONIO SEGURA

El próximo día 21, a las doce de la mañana, se celebrará en la Iglesia de San Justo y Pastor un funeral organiza-do por los alumnos del tercer curso de la Facultad de Derecho, en sufragio de su compañero don Antonio Segura Tor-res, fallecido el día 22 de septiembre último.

Se invita a los compañeros y amigos del difunto asistir a dicho acto, rogán-doles al propio tiempo una oración por el eterno descanso de su alma.

FUNERAL POR EL P. MANFREDINI

Mañana, sábado, a las nueve, se ce-lebrarán en la capilla de las Escuelas Salesianas los funerales por el alma del R. P. Manfredini, que fué director y fundador de dichas Escuelas en nuestra ciudad y colaborador de nuestro diario.

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION DE INDUSTRIA
Fabricación de dulces de Navidad. — Teniendo conocimiento esta Jefatura de que en años anteriores se ha llevado a efecto la elaboración de esta clase de productos, por particulares no autori-zados debidamente por la Delegación de Industria y por industriales de otras ramas (panaderías, fábricas de choco-lates, etc.), no encuadrados específi-

Sociedad

VIAJEROS
Ha regresado de su viaje por el ex-tranjero don Francisco García Carrillo. — Marchó a Madrid, después de pasar unos días en nuestra ciudad, don An-tonio González Pico, acompañado de su esposa doña Antonia Carretero Pérez.

NATALICIO
Ha dado a luz un niño, segundo de sus hijos, doña María del Carmen García López, esposa de don Antonio Amigo Gutiérrez.

El Centro CCC ha sorteado las Becas de la última semana

Realizado el sorteo de las diez becas semanales que distribuye la Academia CCC, los agraciados en la semana del 20 al 27 de octubre, han resultado ser: D. Pedro Arambillet García, LAS PALMAS DE GRAN CANARIA. D. Guil-lermo Bibliotti, PORTO PI (Mallorca). D. Alicia González Bará, CALDAS DE REYES (Pontevedra). D. Rosario García Cantarero, CABRA (Córdoba). Don Fernando Saucedo Pérez, LAS MES-TAS (Cáceres). D. María del Carmen Cardenas, VIELLA (Lérida). D. Ma-ría Angeles Isunza, GUERNICA (Viz-caya). D. Inocencio Botia Guerrero, GUADALUPE (Murcia). D. José Ma-nuel García García, GILÓN (Oviedo). D. Elias Díaz González, GUIA (Canarias). Cualquiera español que desee, puede beneficiarse de una de estas becas de estudio, solicitando previamente infor-mación al Centro de Cultura por Cor-respondencia CCC, M 77, SAN SEBAS-TIAN.

mente en el grupo de Confitería, que es el clasificado para esta fabricación, se advierte a cuantos pueda interesar de que deben solicitar de esta delega-ción la autorización previa necesaria para ejercer dicha actividad. En caso contrario incurrirán en las sanciones a que hubiere lugar, además de la clau-sura de sus respectivos locales o ins-talaciones. Igualmente, se advierte a los comerciantes la conveniencia de que re-chacen artículos elaborados por par-ticulares no autorizados en beneficio y garantía del público consumidor.

«LA LLAVE DE LA FELICIDAD» SORTEARA SUS GRANDES PREMIOS EL 21 DE DICIEMBRE

Otra emisión de singular relieve artís-tico fue ofrecida por nuestro concurso, el pasado miércoles, desde «La Voz de Granada», que contó con la actuación del magnífico conjunto «Los Guadalupanos» y la novel canzonista Paquita Díaz. En el habitual concurso de pre-guntas y respuestas resultaron gana-dores varios concursantes ante el micrófono y obtuvieron premios de cincuenta pesetas, cada una de las siguientes llaves: serie III, números 2765 y 7724; se-rie IV, número 3183, y serie Y, número 0629.

EL ALCALDE, INVITADO A LA INAUGURACION DEL MONUMENTO A MARTINEZ MONTANES

Hoy, sesión municipal

Ayer mañana, el alcalde, señor So-la Rodríguez-Bolívar, recibió la visita de una Comisión de Alcalá la Real, pre-sidida por el alcalde, que le invitó a la inauguración del monumento al gran escultor Martínez Montañés, y de un grupo escolar.

Esos actos serán presididos por el ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez.

HOY, SESION DE LA PERMANENTE

Esta tarde se reunirá la Comisión Permanente municipal, para tratar, entre otras cosas, de una propuesta para la provisión de una plaza de sub-dirección de la banda municipal.

ARTICULOS INTERVENIDOS

La Policía municipal practicó ayer las siguientes intervenciones de los ar-tículos que se mencionan, por no ha-ber sido aforados:

A don Juan Sánchez Sánchez, do-miciliado en Carril de los Cochas, nú-mero 25, ochenta kilos de cebollas; a don Manuel Calvo García, sets de lina, y a don Antonio Cabo Muñoz, de Mó-tril, 300 kilos de chirimoyos.

COMERCIANTE:

NUESTRA PUBLICIDAD RE-CORDARA A VUESTRA NU-MEROSA CLIENTELA VUES-TRO ESTABLECIMIENTO EN EL MOMENTO OPORTUNO DE SUS COMPRAS POR ELLO OS INTERESA ANUNCIAROS ASIDUAMENTE EN ESTE DIARIO.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PU-BLICIDAD O EN LA ADMINIS-TRACION DE ESTE DIARIO

mercados

PERSISTE LA ESCASEZ DE PES-CADO

En Romanilla fueron subastados 8.170 kilos de pescado, correspondiendo el precio mínimo de venta al público, con cinco pesetas kilo, a la morralla.

Boquerones, 6 pesetas kilo; rancho, 8; potas, 12; pijotas, 12 y 18; pesca-da, 17 y 24; gambas, 26; almejas, 4; salmonetes, 18; enlámars, 14; sardi-nas, 7; bacalao, 10, y aguja, 30.

CARNES

En el Matadero se sacrificaron once reses de vacuno mayor y menor, 113 cabezas de lanar y cabrio y quince de cerda.

Anuncios por palabras

ALQUILERES

PRECISA SE LOCAL CENTRICO PARA ALMACEN

Razón: «Publisol»

Acera Casino, 11

ALQUILO, amue-blado, pisito inde-pendiente, nuevo, soleado, con ba-ño. Tlf. 3073.

AVISO: ¿El mejor cortador sa-stre de todos los tiempos...? En «El Canadá».

ENSEÑANZAS

NOTA.—Una joya será su traje con-fecionado en «El Canadá».

COMPRAS

INTERESANTE: Vista elegante haciéndose su traje en «El Ca-nadá».

MAQUINA ELECTRI-CA

PHILSHAVE

VENTA EXCLUSIVA

PUGNAIRE Y LAMAS

GRAN VÍA 24 TLF. 2550

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 10, teléfonos 2553-2595, y en Empresa Anunciadora «Publisol», Acera del Casino, 11.

CUPON para CIEGOS

NECTAR

Insuperable lana para labores de 2, 3 y 4 cabos

DIVERSIDAD DE COLORES

VENTA EXCLUSIVA

Almacenes

RECA

REYES CATOLICOS, 3

Teléfono 3258

468

Sorteo de ayer

SACOS todas cla-ses y el mejor surtido de man-tas de lana en San-chez Cano.

Buenucesos n. 1, (frente al Bar Los Caracoles) Tifs. 5991 y 3585.

NOTA FINAL: «El Canadá» dispone de la mejor Pa-ñería de los me-jores fabricantes.

VENTAS

CASA vacía con 260 metros, muy céntrica, con ba-jo almacén, dos pisos y ático in-dependientes. Razón: Publisol.

VARICES

Medias de go-ma invisibles. Sin costura.

BAZAR RAYOS X

Acera del Ca-sino, 7.

Anúnciese en

PATRIA

SIN UN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vi-gente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

SACOS todas cla-ses y el mejor surtido de man-tas de lana en San-chez Cano.

Buenucesos n. 1, (frente al Bar Los Caracoles) Tifs. 5991 y 3585.

NOTA FINAL: «El Canadá» dispone de la mejor Pa-ñería de los me-jores fabricantes.

VARIOS

El artículo sexto del Decreto de 28 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a soli-citar de las Ofi-cinas de colocación al personal que necesitan.

Antracitas del Norte

de 1.ª calidad, limpias y per-fectamente clasificadas

Carbones

Berriatúa, S. L.

Elvira, 5

Teléfono 1732

Anúnciese en

PATRIA

24 HORAS

A TOQUE DE CAMPANA

UN historiador granadino nos hablaba de las algaradas de los moros en la costa a lo largo del siglo XVI.

—Eran frecuentes y obligaban a los pueblos a vivir en constante estado de defensa.

—¿Cómo se defendían?
—Al conocerse el desembarco tocaban a rebato todas las campanas y los hombres acudían a guarnecer los baluartes.

—¿No había otro aviso?
—No, el toque de campana era el recurso de la publicidad; el medio de llamada al pueblo, para defender su libertad y la integridad del Estado.

El ilustrado conocedor del pasado y del presente, ampliaba su información:

—Esta tradición del toque de campana, fué más tarde la convocatoria civil para hacer valer los derechos de los pueblos.

—¿Cómo?
—A toque de campana disponían las ordenanzas reales que se celebraran los consejos abiertos.

—¿Y, cuando veinte amigos se reúnen, llamados por media docena de campanadas diluidas en media hora...?

—Eso no es consejo abierto a toque de campana.

—¿Qué es?
—Tertulia cerrada a toque de puñero.

CLASE BAJA

LOS precios del mercado siguen oscilando. Oscilan, como es lógico, entre lo caro y lo carísimo. Una ama de casa nos informa:

—El otro día las sardinas estaban más caras que los boquerones.

—¿Ley de oferta y demanda?

—Sin duda; las hermosas sardinas embellecían las mesas preferentes con sus brillantes lomos azules.

—¿Daría gusto verlas?
—Pero al volcarlas en el peso, descubrían que estaban extendidas

sobre una blanca cama de pequeños boquerones.

—Y, ¿qué decía el vendedor?
—Afirmaba muy serio: "Son sardinas de la clase baja".

EVOLUCION

DESPERTO optimismo en Granada la noticia de que el Ayuntamiento estudia ya la posibilidad de instalar líneas de trolebuses por el centro de la ciudad. Un espíritu oficioso afirmaba:

—Todos debemos confiar en este prudente evolucionismo.

—¿Cuál?
—El que hará que los tranvías se conviertan en rápidos y sigilosos trolebuses.

—¿Algo más?
—En el pavimento definitivo que suceda al modesto provisional.

—¿Estás seguro?
—Completamente; es la ley de la evolución.

Un escolástico que escuchaba, hizo no obstante su objeción peripatética:

—La evolución permite que lo pequeño se transforme en grande, pero no consiente que lo malo se convierta en bueno.

ANTIGUOS ALUMNOS

LA reunión de médicos convocada para reconstruir la Asociación de Antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina, ha despertado el interés de los facultativos. Un joven galeno nos explicaba:

—Siempre fué conveniente la Asociación y ahora es imprescindible.

—¿Por qué?
—Porque ahora es más necesario que subsista en los profesionales el compañerismo de la Facultad.

—¿Razón?
—La vida del médico es difícil y la competencia es dura...

—¿Y eso...?
—Obliga a que tengamos presente que, más que profesionales, somos hombres de ciencia consagrados al servicio de la humanidad.

Fué inaugurada la Escuela provincial de Mandos del Frente de Juventudes

Ayer tarde, a las cinco, con asistencia del Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, se celebró el acto de bendición e inauguración de la nueva Escuela provincial de mandos del Frente de Juventudes, en el Estadio, cuyas obras han importado unas ochocientas mil pesetas, y de la que recientemente hemos publicado una amplia información.

Asistieron al acto el rector de la Universidad, señor Sánchez Agesta, Gobernador militar accidental, coronel Cánovas, alcalde, señor Sola Rodríguez-Bolívar; canónigo de la Catedral y asesor religioso del Frente de Juventudes, don Manuel Gutiérrez Alonso, que también ostentaba la representación del señor Arzobispo; delegado de Trabajo, don Carlos Torres Cruz; delegado provincial de Información y Turismo, don José León Arcas; comisario jefe del Cuerpo general de Policía, señor Vozmediano; comandante jefe del Cuerpo de Policía Armada, señor Fernández Nieto, y jefe provincial de Sanidad, doctor Ibáñez González. Además se hallaban el Consejo provincial de Falange, con el subje provincial, señor Godoy Mirasol; jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, señor Genovés Laguna, delegada provincial de la Sección Femenina, señorita Rosalina Campos; jerarquías del Frente de Juventudes, del S. E. U., sindicales y del Servicio Español del Magisterio.

Las autoridades y jerarquías fueron recibidas en la entrada al Estadio por el señor Genovés Laguna. Seguidamente pasaron a los locales de la nueva Escuela de mandos, donde por el asesor religioso del Frente de Juventudes, señor Gutiérrez Alonso, se procedió a la bendición del nuevo centro.

Después fueron recorridas por las autoridades e invitados todas las dependencias de la Escuela, dedicando elogios al nuevo centro de formación de nuestras juventudes, ya en cuanto al aspecto del edificio, de cuyo proyecto es autor el arquitecto don Alfredo Ramón-Laca Primo, sino a la magnífica realidad lograda por la Jefatura provincial del Movimiento y Delegación nacional del Frente de Juventudes, cuyos gastos fueron atendidos, a partes iguales, hasta la total instalación.

VISITA A LAS OBRAS DEL NUEVO GIMNASIO

Terminada la visita a la Escuela, las autoridades y jerarquías se trasladaron a las obras del nuevo gimnasio que se levanta detrás de la tribuna del Estadio. Los muros ya están alzados y abiertos los grandes ventanales. En breve se procederá a la colocación de la techumbre. Asimismo fué elogiado este gran empeño de la Falange granadina en la obra de formación total de la juventud en el aspecto político, religioso y social, en unión del desarrollo más adecuado de las facultades físicas, para lograr una España mejor.

En el salón de actos de la Escuela, bajo la presidencia del Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, señor Fernández-Victorio; rector de la Universidad, Gobernador militar, alcalde y jefe del Distrito Universitario, tuvo lugar la inauguración oficial de este centro de formación juvenil.

PALABRAS DEL SEÑOR GENOVÉS LAGUNA

Hoy —comenzó— para la Falange granadina y para el Frente de Juventudes es una jornada de satisfacción y de alegría. La nueva Escuela de mandos tiene dos significados. Por un lado, la intimidad familiar para todos los que pertenecemos a la gran familia de la Falange granadina; y por otro, el de que nos hallamos en un hogar donde han de ser formados los muchachos del Frente de Juventudes, recibiendo la luz y la doctrina de la Falange.

Esta Escuela es una realidad debida a la ayuda entusiasta del Jefe provincial del Movimiento. Estamos reunidos la Sección Femenina, la Vieja Guardia—

ASISTIERON LAS PRIMERAS AUTORIDADES Y EL CONSEJO PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL PRONUNCIÓ UNA VIBRANTE LECCION POLITICA

VAN MUY ADELANTADAS LAS OBRAS DEL NUEVO GIMNASIO

que es nuestra hermana mayor—, los Sindicatos, las distintas organizaciones de Falange, bajo la presidencia del Jefe, de nuestro Jefe que rebasando su línea jerárquica, sus obligaciones, nos ha ayudado. Para mí, como jefe del Frente de Juventudes he de manifestar que valen más millones su ayuda, su colaboración, su consejo, su entusiasmo que toda la ayuda puramente material.

En esta nueva casa de la Falange, dentro de estas paredes, se va a vivir, inspirados por los deseos de hallar una España más justa. Van a desfilar multitudes de muchachos que, políticamente,

Nuestras danzas a Cuba

La Sección Femenina de Granada ha sido seleccionada para el viaje

El grupo de danzas de la Sección Femenina de Granada ha sido seleccionado por la Delegación nacional para marchar a Cuba, donde dará diversos recitales de danzas españolas en los más importantes teatros de las ciudades de la Gran Antilla.

Esta selección viene a confirmar el alto prestigio del grupo granadino, que el año pasado, en el concurso nacional de Coros y Danzas, obtuvo el primer premio y el cáldo elogio del jurado, que ponderó la gracia y pureza de los bailes populares granadinos, recogidos con esmero por la Sección Femenina de nuestra provincia.

El grupo que se desplazará a Cuba estará integrado por doce señoritas que bailan, una que canta y tres músicos.

Cuba será el octavo país que visita el grupo de danzas de la Sección Femenina de Granada, que anteriormente ha actuado con enorme éxito en Portugal, Francia, Inglaterra, Alemania, Bélgica, Holanda y Oriente Medio.

LIBRO NUEVO

ESPAÑA Y EL MUNDO ARABE

de RODOLFO GIL BENUMEYA

(Sentido del Andalus Hispano-árabe. — Rumbos norteafricanos y africanistas. — El Protectorado español en Marruecos. — La nación española y las naciones árabes. Enlaces privados y emocionales.— Uniones y entrecruces mundiales.— Esquema cronológico Hispano-norteafricano e Hispano-árabe.)

PRECIO: 45 PESETAS.

Pueden hacerse los pedidos a librerías o contra reembolso a EDICIONES DEL MOVIMIENTO Puerta del Sol, 11.—MADRID

van a ser educados, para que se sientan solidarios con la tarea nacional. En España vivimos bajo el impulso de una revolución. No pensemos en que la grandeza y la libertad de España ha de venirnos de fuera. La Revolución no es tarea de unos pocos. Es tarea de todos los españoles y el Frente de Juventudes quiere inculcar en las juventudes el espíritu de nuestra Revolución, que ha de hacerse primero en los jóvenes, luego en los hombres y por último en las cosas. Pero no queremos convertir nuestra Revolución en un gigante de cemento y de hierro, sino en una obra que tenga latido humano. Antes de nada, el hombre. La Revolución falangista no es un movimiento inopinado, sino que obedece a un plan previo, a principios originales en el orden de las ideas. Estamos en frente de la rutina. No hemos venido a llenar un hueco ni a dar una solución cualquiera a los problemas de España. Hemos venido a dar la verdadera solución a este problema de nuestra Patria, sin resolver en varios siglos. Por eso, nuestra Revolución ha de ser primero profundamente humana y hemos de estar en la vanguardia con la mayor firmeza en el mantenimiento de nuestras ideas. Ninguno de los problemas actuales nos pueden estar ajenos, ni en el orden moral ni en el físico ni en el de la ciudadanía. Hemos de ser rigurosos, por eso, en el cumplimiento de nuestras obligaciones. Nuestra Revolución en España no puede tener carácter provisional y, por eso, nuestras juventudes se han de formar con el verdadero sentido de España.

Por último —dijo— he de afirmar que la nueva Escuela de mandos es una realidad de Granada. En esta ciudad son numerosos sus monumentos históricos y artísticos, pero también como todo el resto de España se ha de incorporar al mundo moderno. El Estadio de la Juventud con sus instalaciones es ya ciertamente un modelo, dentro y fuera de nuestra Patria. Agradezco a todos, primero al Jefe provincial del Movimiento, a las autoridades, a los camaradas de Falange, vuestro estímulo en este camino comenzado en el que no desistiremos. Es la conquista espiritual de la juventud, tarea que nos ha confiado el Caudillo.

Las palabras del señor Genovés Laguna fueron acogidas con grandes aplausos.

LECCION DEL SEÑOR FERNANDEZ-VICTORIO

Acto seguido, el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, pronunció una vibrante lección dirigida a las juventudes, magnífica lección que no quiso llamar discurso, pues estaba saturada de consignas y de estímulos, para abrir nuevos caminos de luz y de fe en España y en nuestros destinos. Refirióse al acto de la bendición de la nueva Escuela y dijo que aquél tenía un doble significado, pues era no sólo de carácter religioso, sino militar. Frente de Juventudes significa combate, pasión. ¿Contra quién? Contra aquellos que viven dominados por las complacencias de una vida fácil. Contra aquellos que puedan representar el espíritu que en otros tiempos fueron causa de la decadencia de España. Estas son nuestras consignas, de los que, veteranos ya en las luchas de la vida, hemos conocido los ciclos liberales, en los que no quisimos convivir y la guerra... Así como nosotros nos rebelamos contra todo aquello, os obligamos a vosotros, los jóvenes, a seguirnos. En las estancias de esta nueva Escuela de mandos se os enseñará nuestro credo y se os entregarán armas, pero no armas materiales, sino armas espirituales para luchar contra toda equivocada política española. Vosotros, jóvenes, seréis en el próximo futuro los dirigentes de nuestra Patria. Por eso quiero anunciaros también que en estas aulas hallaréis una nueva alegría, y contra lo estéril, hallaréis caminos de fecundidad. He aquí una nueva savia, una savia alegre y vivificadora, del brazo de los veteranos en esta lucha, en frente siempre de los que no supieron defender a España. Nuestras consignas son para una formación mitad religiosa, mitad militar, que son las dos alas del Imperio hacia Dios. Escucharéis las llamadas del clarín a la oración y al silencio para prepararos para la vigilancia de España. No tengáis desmayos, ni fatigas. No os sintáis dominados por la cobardía jamás y nunca estéis lentos a la reacción. Sed intrasigentes, porque nosotros tenemos la verdad y la razón. Esta es la doctrina de la Falange.

Las palabras del señor Fernández-Victorio fueron subrayadas con una clamorosa ovación.

QUEDO CONSTITUIDA EN EL GOBIERNO CIVIL LA JUNTA PROVINCIAL DE HIGIENE MENTAL

LA PRESIDE EL GOBERNADOR, SEÑOR FERNANDEZ-VICTORIO

EL DOCTOR ROJO ENJUICIA LA CRISIS MUNDIAL EN EL ORDEN PSICOLOGICO

Ayer tarde, a las siete y media, en el Gobierno civil, quedó constituida la Junta provincial de Higiene Mental, bajo la presidencia del Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, como presidenta y de los señores Ibáñez González, jefe provincial de Sanidad; Guirao Cea, Torres Cruz, Luis Rojas Ballesteros, Hijas Palacios, Angulo, Amat Casado, Galdo, Torres López y Moreno Dávila, como presidentes; y los señores Moore, S. J., Fernández Padial, H. Carlos Dorador, Faus, Alonso Ordoñez, Gilde Avila, Soler Benavente, Ruiz del Castillo y otros, como vocales.

El secretario, doctor Rojo Sierra, pronunció un breve discurso en el que enjuició la crisis que en el orden psicológico —nosotros llamaríamos moral— que existe en el mundo. El progreso humano está en un nuevo ciclo que nos obliga a formularnos la pregunta: ¿A dónde va la Humanidad actual? No sólo hay que conocer el bien, sino hay que sentirlo. La Ciencia procura la adaptación mejor del hombre en la tierra, pero no se preocupa por la evolución, esto es, de mejorar al hombre, en un estado de salud mental absoluta. Hay un desequilibrio, una falta de armonía en todo el mundo que viene a terminar en una verdadera enfermedad mental. Hay que distinguir la armonía total clínica —mejor diríamos física— y armonía espiritual.

Después estudió los orígenes de la Liga de Higiene Mental en todo el mundo y la constitución de un Comité internacional. El hombre confiaba en el hombre, hasta que las grandes catástrofes provocadas por las guerras, han demostrado que el problema está sin resolver. La Higiene Mental tiene dos fines: elevar al hombre y evitar su caída, mediante la educación de los sentimientos.

Después pronunciaron breves palabras el jefe provincial de Sanidad, doctor Ibáñez González; el presidente de la Sección segunda de la Audiencia, señor Amat Casado, y, por último, el señor Fernández-Victorio.

PALABRAS DEL GOBERNADOR CIVIL

El acto terminó con unas breves palabras del Gobernador civil, señor Fernández-Victorio. Comenzó diciendo que estaba obligado a hablar, puesto que había sido aludido varias veces en las intervenciones de los señores anteriores. Explicó su actitud en la Junta, al haber

solicitado la presidencia, pues ante todas las actividades de la clase médica, sintió siempre una especial inclinación, que tiene algo de vocacional, ya que él es hijo de un médico que dió su vida en acto de servicio. Cuando en cierta ocasión visitó el hospital de Leganés le fué presentado un hombre que, perdidas sus facultades mentales, era el autor de dos crímenes, siendo una de las víctimas el autor de sus días. Sólo sintió ante él la reacción que corresponde al sentimiento cristiano. Al buscar el contacto con los médicos granadinos, no he venido —dijo— a dar categoría, sino como soldado de filas, pues me interesan todos estos problemas, que desde el punto de vista médico, pueden ser útiles a la sociedad.

Con estas palabras de la primera autoridad civil terminó el acto.

La nueva Junta provincial de Higiene Mental se propone organizar actos diversos por sus distintas secciones, y que daremos a conocer oportunamente.



Los miembros de la Junta provincial de Higiene Mental, con el presidente, señor Fernández-Victorio. — (Fot. SANZ).

VIDA CULTURAL

SE CREA LA ASOCIACION DE GRADUADOS SOCIALES DON DIEGO JIMENEZ PEREZ PRESIDE LA JUNTA DIRECTIVA

Socios de honor, los señores Sánchez Agesta, Torres Cruz, Hernáiz, Mesa Mole s y Sotillo Rubio

Fruto de veinticinco años de existencia de nuestra Escuela Social, como exponente de las inquietudes de los alumnos que en ella se gradúan, ha sido la creación de la Asociación de graduados sociales de Granada; asociación de ambiciosas miras, que tiende a laborar por el perfecto adiestramiento en la profesión del graduado, mediante la formación de una biblioteca laboral, cursillos de capacitación, conferencias y, en general, poner al alcance del profesional todos aquellos medios que puedan encaminarle al conocimiento más extenso sobre esta materia social que tan amplio campo deja abierto en la actualidad en España.

Sentida era la necesidad de unión de los graduados, que al terminar sus estudios se veían desamparados y desprovistos de consignas y orientaciones para que cuando el decreto de colegiación de 1950 sea un hecho, estén los graduados en condiciones de afrontar con dignidad y eficiencia la representación de productores y empresarios. Y ¿qué mejor campo para este adiestramiento que las asociaciones? En ellas, por lo menos en la granadina, es su deseo, el llevar a cabo un cursillo de práctica laboral, que facilite al graduado para el ejercicio de su profesión.

Tras laboriosas gestiones, ya es un hecho en Granada y su Distrito Universitario, la existencia de la Asociación, a cuyo frente una Junta directiva, joven y animada de los mejores deseos, labora por que Granada ocupe el puesto que le corresponde en el campo de lo social. Esta Asociación está regida por la siguiente Junta directiva: presidente, don Diego Jiménez Pérez; vicepresidente, don Adolfo Olmedo Sánchez; secretario, don Francisco Checa Alonso; tesorero, don José Mingorance Ballejos; y vocales, don Ignacio Jiménez-Herrera González, don José Luzón Durán, don Eloy Salcedo del Valle, don Manuel González Fernández y don Antonio Amigo Gutiérrez.

Esta Junta ya ha comenzado sus actividades, y uno de los primeros acuerdos ha sido nombrar socios de honor, en atención a los relevantes méritos sociales que concurren en ellos, a los siguientes señores: don Luis Sánchez-Agesta, rector de la Universidad; don Carlos Torres Cruz, delegado provincial del Trabajo; don Miguel Hernáiz Márquez, magistrado del Trabajo; don Antonio Mesa-Moles Segura, director de la Escuela Social; y don José Sotillo Rubio, magistrado del Trabajo de Jaén.

UNIVERSIDAD

Patronato de Protección Escolar. — Relación de becas concedidas por el Patronato de Protección Escolar de la Universidad para el curso académico 1955-56:

Facultad de Derecho: becas, Antonio Carrascosa Montero y Luis Núñez Contreras. Media beca: Aurelio Alarcón Peñuelas y Federico Pérez Piñer.

Facultad de Medicina: becas, Juan A. González Entrena y Pablo Gómez Lavín. Media beca: José Cara Mariscal.

Facultad de Farmacia: beca, Jaime Ferrer Cruz.

Facultad de Ciencias: becas, Ramón Román Roldán y Manuel Avilés Martínez. Media beca: Serafín Valverde López.

Facultad de Letras: Media beca: María del Pilar Cuervo Madrid.

Enseñanza Media de Granada: becas, Antonio Luzón Utrilla y Andrés López Osuna. Media beca: Encarnación Gómez Corbera, Angeles Josefa Sosa Novel, Manuel Moreno Aguilar y Antonio Aguayo Moreno.

Enseñanza Media de Málaga: becas, Rodrigo Marín Orus y Antonio Sánchez-Montero Sáez. Media beca: Ana Ramos Blanco, Alberto Leyva Hidalgo, José L. Doñate Pérez y José A. Villegas Alés.

Enseñanza Media de Almería: becas, Eduardo Muñoz López. Media beca: Angeles López Pastor, Manuel Flores Sanz, Juana Ruiz Tapias y María Josefa Granados Martínez.

Enseñanza Media de Jaén: becas, Anselmo Sanjuán Nájera, Dolores Segura Liébana y María Ruiz Moral. Media beca: Esperanza Florza Campos, Carmen González Villarroja, José Miguel Cruz Rodríguez, Juan Ramón Lorente Bedmar, María Luisa López Pedrosa, Luisa Ruiz García, Pilar Rascón Checa y Abelardo Silvestre Cano Sanlano.

Magisterio de Granada: beca, Pilar Marín Gallego. Media beca: Juan Tamayo Comino y María Lourdes Blanco González.

Magisterio de Málaga: becas, Gracia Franco García, José Carrón Jiménez, Encarnación Fernández Sánchez, José A. Mora Plaza, Concepción Carretero Munida y Dolores García España. Media beca: Victoria Medina Texeira, Carmen Fernández Sánchez,

José González Rodríguez y Carmen Martínez Martínez.

Magisterio de Almería: becas, María González Flores, Antonio Quirantes Carcamo, Robustiano Martínez Lorca, Ana María Amat Gutiérrez y María Reche Hoyos. Media beca: Juan Valera Muñoz, Inés Lorent García Galán y José Reboloso Fernández.

Magisterio de Jaén: becas, Rosa Chamarro Montes, Ana Quirantes Puertas, Pilar Garrido Garrido, Angel González Tapia y Rosario Priolo Liébana. Media beca: Luisa López Martínez, Vicenta Marcos Márquez, Dolores Hueso Villegas y Celia Ortega Colmenero.

Magisterio de Ceuta: becas, María del Carmen Ramos Calvente, José Martínez Riquelme y María del Pilar Sánchez Beato Lacasa. Media beca: María Josefa Lilián Machado, Francisco Herrera Artacho, Juan Vázquez Espinosa y Rafael Delgado Umbría.

Magisterio de Melilla: becas, Josefa Ganivet Gutiérrez, Francisco Moreno Fernández y Manuel del Carmen Navarro Campos. Media beca: María Angeles Vaño.

Comercio de Granada: Media beca: Ventura Espinosa García.

Comercio de Málaga: becas, Luis Cost Cortés, José Sánchez Andrades, Enrique Sánchez Leal, José Romero Rosa y Miguel Díaz Díaz.

Comercio de Almería: becas, Isabel Canel Ruiz. Media beca: Francisco Sierra Guirado.

Comercio de Jaén: becas, Antonio Bermejo Linde, Nicolás Alcalá Collando y Manuel Beltrán Marín.

Comercio de Melilla: beca, Juan María Sánchez Segura.

Peritos industriales de Málaga: becas, Manuel Martín Jiménez. Media beca: Genaro Quinlanilla Aragonés y Carlos Verdier Alarcón.

Peritos industriales de Linares: becas, Pedro Fructuoso Dobón, Manuel Guerrero Ramos, Pedro Olivares Torres y Enrique Torres Corzo. Media beca: Juan D. Juárez Pérez y Juan Molina Baena.

Conservatorio de Málaga: beca, María Victoria Perfiz.

Colegio Mayor de San Bartolomé y Santiago: becas, Gonzalo González Romero, Juan A. Jerez Mir, Enrique Velasco Vargas, Jaime J. Márquez Rodríguez, Antonio Vilchez Abril y Antonio Molina García.

Colegio Mayor Isabel la Católica: becas, Francisco Ibáñez Revelles, José María González Porras, Agustín Meleiro Rayo, Gabriel López Coca, Horacio García Rejón y Francisco Joya Pérez.

Colegio Jesús y María: becas, María Luisa Limia Lliquiniano, Purificación Linares Moreno y Margarita Carrero García.

Colegio de Santa Fe: beca, María del Carmen Gálvez Muriel y Encarnación López Molina.

EL SABADO. CONFERENCIA SOBRE W. SAROYAN

El sábado, a las ocho de la tarde, pronunciará una conferencia sobre "El nuevo teatro del norteamericano William Saroyan", el director del Teatro de Cámara Universitario, Víctor Andrés Catena, en el salón de la Casa de América. La charla tiene como objeto el servir de introducción a la obra "La hermosa gente", que este grupo dramático representará el domingo, a las once y media de la mañana, en el teatro Isabel la Católica, en sesión única. Las invitaciones numeradas para esta representación pueden reservarse en la taquilla del cine. La entrada a la conferencia es libre.

AUDIENCIA CIVIL DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 10. (CIFRA).—S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia civil, en el palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Don Silvestre Segarra Donig; señor obispo de Málaga; don Alfonso Peña, presidente del Consejo de administración de la R.E.N.F.E.; Comisión de la Jefatura provincial del S.E.U. de Santander, con su Escuela de Náutica, presidida por don Jacinto Roldán Losa, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; embajador don Cristóbal del Castillo, representante de España en el Comité Internacional de control de Tanger; R. P. Santiago Morillo, S. J., director del Centro de Estudios Orientales; don Eugenio Gómez Pereira, consejero e interventor del Patrimonio nacional y del Valle de los Caídos; don Otto Jenckel, director del Club de Puerta de Hierro; y don Joaquín Otero, corresponsal especial del periódico "Mañana", de La Habana.

Anúnciese en PATRIA

Música

SOFIA NOEL, EN LA CATEDRA "MANUEL DE FALLA"

Ayer tarde, la soprano Sofia Noel, muy bien acompañada al piano por Ramón Rasmuny, consiguió un plausible triunfo en el Aula Magna. Su voz posee un bello timbre de voz y un gusto especial para hacer notoria la perfecta armonía de sus inflexiones.

Sin margen al reparo, hemos de decirnos a la brevedad que impone el espacio. Comenzó la cantante con dos canciones de "Schubert y una de Schumann, para obsequiarnos luego con "A orillas del agua", de Faure, verdadero encanto de inspiración e interpretación. Terminó la primera parte del notable recital con "Nicolette" y "Meyerke, hijo mio", de Ravel, en las que la cantante se ciftó con flexibilidad al carácter exótico de la música.

En la segunda parte anotamos como sobresalientes, dentro del buen tono general del recital, "El Adiós", de Polenc, bella canción polaca a la que la soprano extrajo un gran efecto con el primer de su dición. Dos tonadas de Rachmaninoff, "Canción de cuna a la muñeca" y "Aguas primaverales", hubieron de ser bisadas, ante la justa y clamorosa ovación del auditorio.

Aun superó su éxito la cantante con la tercera parte dedicada a la música española. Sofia Noel tiene sensibilidad especial para los ritmos clásicos españoles, como lo demostró en sus versiones de "Tres morillas", "Aquel sombrero de monte", "La cigüeña" y "El Vito", las cuatro de Obradors, las cuatro magníficas y muy especialmente la tercera—"La cigüeña"—, que fué lo mejor de un programa de tanto empeño. Tres canciones de León y una de Rodrigo nos condujeron a "Xango" y "Papae Curumiasu", dos sorprendentes composiciones inspiradimas de Villalobos sobre temas populares del Brasil. Terminó el programa con "Villancico periano", de Ruiz de Luna, y el recital con la "propina", obligada que en este caso fué "Villancico popular argentino".

JOSE FAUS

EN GRANADA Y SANTA FE SERAN CLAUSURADOS EL DIA 17 LOS CURSILLOS DE JEFES LOCALES

Son de gran interés para la vida política, social y económica de la provincia

PRONUNCIARA LA ULTIMA LECCION EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL

El próximo día 17 será clausurado el plan de cursillos para jefes locales que se está celebrando en diversas localidades de la provincia. Los días 15 y 16 se realizará en Granada, con asistencia de los jefes locales de los pueblos de la vega, Santa Fe, Pinos Puentes y pueblos del partido de Iznalloz.

ACTOS DE CLASURA DEL CURSILLO

El día 17, a las diez de la mañana, se oficiará una misa en la Capilla Real, y a continuación será ofrendada una corona en el sepulcro de los Reyes Católicos. Asistirán todos los jefes locales de la provincia.

A continuación, se trasladarán a Santa Fe donde, por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, señor Fernández-Victorio, se hará un resumen del cursillo, ante todos los jefes locales y alcaldes de la provincia. En esta intervención del jefe provincial serán dadas consignas sobre las misiones que han de cumplir en el desempeño de sus cargos y cuales son las enseñanzas que deben aprovechar para el mejor servicio de España y de la Falange.

CURSILLOS CELEBRADOS

Los días 2 y 3 de noviembre comenzaron en Orgiva, con asistencia de los alcaldes y jefes locales de los pueblos de la Alpujarra; en los mismos días se celebraron en Motril, con la concurrencia de las mismas jerarquías de los pueblos del litoral granadino; en Dircaal, los días 4 y 5, con la asistencia de los alcaldes y jefes locales del Valle de Lecrín; en Alhama, los días 7 y 8, con los comarcales de Loja y Montefrío.

Ayer y hoy continuarán los cursillos en Guadix, con los jefes locales del partido judicial, toda la comarca de Alguife, de Guadix mismo y de Pedro Martínez. En Baza, con asistencia de los alcaldes de los pueblos de los partidos judiciales de esta localidad Huéscar.

Los cursillos están a cargo de jerarquías del Movimiento, a cuya relación, ya publicada también, hay que añadir los nombres del ingeniero de Obras Públicas, señor Graell; secretario asesor del Colegio de Secretarios de Administración Local, señor Soler, y del funcionario técnico de la Diputación, señor Aguayo.

Las lecciones que se desarrollan versan sobre la Organización sindical, Hermandades y entidades agrícolas, sindicatos locales y sus funciones económicas y sociales, acción asistencial, misión y organización de la Sección Femenina, Frente de Juventudes, Hogares rurales, campamentos, Vieja

FIRMA DE UN CONVENIO



El subsecretario de Trabajo y el señor Pedrosa Latas presiden el acto de la firma del convenio concertado entre la Compañía Transmediterránea y el Instituto Social de la Marina para encuadrar a los pensionados de la Naviera en el Montepío Martín.—(Fot. CONTRERAS).

La Cruz Roja española acude en socorro de las víctimas de las inundaciones de EE. UU.

«Es un gesto de generosidad característico de los españoles», dijo el embajador de Norteamérica al recibir el donativo

MADRID, 9. (CIFRA). — En el despacho del embajador de los Estados Unidos, Mr. Lodge, se ha celebrado la entrega por el presidente de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, señor Martínez de Tena, de un donativo de doscientas mil pesetas para los damnificados por las inundaciones del Noroeste de aquella nación.

Asistieron al acto el jefe de la Misión Económica norteamericana, señor Roy; el jefe adjunto, el ministro de la Embajada y el primer secretario de la misma, así como el agregado de Prensa y otros altos funcionarios. Al señor Martínez de Tena acompañaban el duque de Hernani, jefe de la sección de extranjeros de la Cruz Roja Española y el secretario de la Asamblea Suprema. El señor Martínez de Tena pronunció unas palabras en las que puso de relieve la solidaridad del pueblo español con el norteamericano, y dijo que la cantidad que se entregaba era solamente una representación simbólica de los sentimientos de amistad que España siente hacia el pueblo de los Estados Unidos. Seguidamente hizo entrega del citado donativo y el embajador pronunció estas palabras:

«Acepto, profundamente emocionado y agradecido, en nombre del pueblo de los Estados Unidos, este generoso donativo, ofrecido por la Cruz Roja en nombre del pueblo español. Este donativo, que trasladaré a la Cruz Roja norteamericana, será destinado según vuestro amable deseo, a socorrer a las víctimas de los recientes huracanes e inundaciones que tantos daños han causado a la parte Noroeste de los Estados Unidos. Como antiguo gobernador del Estado de Connecticut, uno de los más gravemente afectados, siento como cosa mía los sufrimientos de las víctimas de este desastre y he elevado mis oraciones para que la Divina Asistencia les ayude en su desolación. Deseo, señor presidente, expresar en nombre de todos ellos el gran aprecio que hacen de este amistoso gesto de generosidad afecto y simpatía, tan característico de los españoles. Le aseguro que nuestro pueblo que, afortunadamente, se está recuperando de una manera notable de su tragedia, no olvidará fácilmente la mano amiga que España le ha tendido en estos momentos de prueba. Este acto, sencillo, pero lleno de significado, sirve para reanudar una vez más, los profundos y comunes lazos que unen a nuestros dos pueblos: fuerza, moral y fe en la dignidad del hombre y en Dios. De todo corazón, señores, muchas gracias por vuestra bondad.»

ARTE

HACE 136 AÑOS QUE SE INAUGURO EL MUSEO DEL PRADO

Tres mil obras se agrupan en 97 salas

MADRID, 10. (CIFRA).—Se han cumplido 136 años de la inauguración del Museo del Prado. En aquel entonces constaba de tres salas, en las que figuraban 311 obras, entre ellas los retratos de Carlos IV y María Luisa, obras de Goya. El Greco no figuraba entre los pintores seleccionados por entonces.

Ahora cerca de tres mil obras se agrupan en las 97 salas del Museo. Figura Goya en la actualidad con 115 obras, siendo el pintor más visitado, junto con el Greco y Velázquez. El Greco tiene 35 lienzos y Velázquez 50. Los Italianos cuentan con cerca de 500 obras, correspondiendo 36 a Tiziano, 26 a Tintoretto y 8 a Rafael. Los pintores flamencos están representados con 659 telas, 83 de las cuales pertenecen a Rubens.

EXPOSICION DE PINTURA DE JOSE DELGADO

Esta tarde, a las siete, en el salón del Liceo se celebrará la apertura de la exposición de pintura de José Delgado, que podrá visitarse en días sucesivos hasta su clausura.

HOY, CLAUSURA DE LA EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS

Esta tarde, a las nueve, será clausurada la exposición de fotografías que, sobre temas hispanoamericanos, ha estado expuesta y abierta al público durante estos días en la Casa de América.

Ha muerto en Sevilla el general Bohorquez

SEVILLA, 10. (CIFRA).—Ha fallecido esta mañana el consejero togado general don Francisco Bohorquez Velca.

Días pasados, cuando se hallaba en una cacería, en una finca del término de Arcos de la Frontera, sufrió una caída y se fracturó el fémur izquierdo. Durante el proceso de esta dolencia padeció una complicación de tipo cardíaco, lo que hizo que su estado se agravara ayer de tal forma que hoy se produjo el fatal desenlace.

PRODUCTORES DEL CAMPO

Muchos beneficios os alcanzan en la actualidad por la aplicación de los Seguros Sociales a la Agricultura. Muchos más os serán concedidos en breve plazo. ¿Los dejaréis perder por no afiliarse al Censo Laboral Agrícola?

TRANQUILO Y SONRIENTE LLEGO LACOSTA A MADRID, CUSTODIADO POR LA POLICIA

RELATO CINICAMENTE COMO HABIA ASESINADO A MANUEL SANTONJA

ME HABIA CONTAGIADO UNA ENFERMEDAD Y ESO NO SE LO PERDONABA

MADRID, 10. (CIFRA). — En el segundo tren expreso de Barcelona ha llegado a Madrid el asesino de Manuel Santonja, Jesús Lacosta, al que acompañaron desde la ciudad condal dos agentes de la Policía. En la Comisaría de la estación se hicieron cargo de él los agentes de la B.I.C. encargados de esclarecer el suceso. El malhechor descendió del tren tranquilo y sonriente y aunque al principio se opuso a dejarse fotografiar, optó luego por acceder. Se ratificó en sus declaraciones aunque, al parecer, manifestó que obró en defensa propia.

por completo. Procuró limpiar las manchas de sangre, salió del cuarto cerrando con llave, se llevó en una maleta ropas y objetos de valor, yéndose a su casa y el jueves lo planeó todo bien. Telefonó a Consejo y Antonio Gómez para que le ayudaran y describió cómo hizo el traslado del cadáver. Finalmente añadió: «Si quieren encontrar el cuchillo, lo arrojaré a unas charcas cerca del río... Y con el autor del crimen, presente, la Policía ha realizado esta mañana la diligencia para encontrar el arma.»

RELATA CINICAMENTE SU HAZAÑA

MADRID, 10. (CIFRA). — La declaración del autor del crimen de la calle de Hermosilla fue debida a una pista obtenida por la Policía de una amiga de la víctima, y que, aunque vaga, la brigada de Investigación logró rápidamente aclarar y localizar a Jesús Lacosta en la casa de sus tíos en San Adrián del Besós. La vigilancia duró día y medio y al llegar al citado domicilio y aproximarse los policías, palideció visiblemente. Luego, con cinismo extraordinario, dijo: «Ya sé por qué me buscan. Si yo he matado a Santonja en Madrid». Describió el crimen diciendo que había ido a visitar a Manuel Santonja Sampere, a su casa el día 3. Disputaron. Se enfadó con él. Le dio dos golpes: uno en el pecho y otro en la espalda. Cayó muerto. Entonces fue cuando creyó que lo mejor era meterlo en un bañi de esos que usan los artistas. Le costó mucho trabajo colocar dentro las piernas. Luego describió cómo hizo el traslado del bañi y lo enterró. Las ropas dice que las vendió en la calle del Doctor Esquerdo; la radio, en un tenderete del Rastro; y el mueble-bar lo rompió cerca de donde lo enterró.

En Barcelona se dedicó a pasear por la ciudad, pernoctando en la casa de sus tíos. Como detalle curioso, llevaba un bloc de notas en el que iba anotando sus actividades por la ciudad y por él se ha sabido que estuvo en el rompeolas, donde atraído por unos jugadores de cartas de los reseñados en los archivos policiales como achilleros, quiso tomar parte en el juego, dejándose en la mañana de ayer ochocientas pesetas del botín de su crimen. El bloc registra el incidente y un comentario del autor: «Para aprender hay que perder!» Se halló en la casa de sus tíos la maleta en la que tenía abundantes ropas de verano y de invierno, e infinidad de objetos, entre ellos una máquina de retratar «Agfa», máquina de aferrar eléctrica, monedas de plata y joyas. Agregó que en la casa sólo había encontrado 75 pesetas en metálico, que por la venta de las ropas le dieron noventa y cinco pesetas y por la radio 500 y que lo había gastado casi todo entre el viaje y la visita al rompeolas. Se sabe también que en Madrid ya hoy ha declarado a la B.I.C. que conocía a Santonja desde hace aproximadamente un año. Se hicieron buenos amigos y con frecuencia iba a verle a su piso de la calle de Hermosilla. Le daba dinero de vez en cuando; por eso fue a verle el miércoles, de madrugada. Charlando y tomando unas copas se les pasó toda la noche. «Hacia las nueve de la mañana del jueves discutimos... En realidad teníamos un asunto pendiente —sonrió con aplomo—. Me había contagiado una enfermedad y eso no se lo perdónaba. En el transcurso de la discusión saqué un cuchillo de cocina que llevaba conmigo y se lo clavé dos veces a la altura del corazón. Cuando comprobé que estaba muerto, llevé el cadáver hasta la ducha y le dejé que se desangrara».

UN NIÑO, DEVORADO POR UN OSO POLAR

RESBALO Y CAYO AL FOSO DE LA FIERA

MENDOZA (Argentina), 10. (EFE). — Un niño de seis años de edad ha sido devorado por un oso polar, al caer al pequeño al foso que separa la jaula del animal, del lugar destinado al público en el Zoo local.

El niño, Juan Jerónimo Rosetto, visitaba el Parque Zoológico con sus abuelos. Perdió pie y cayó al foso. Uno de los osos blancos lo atacó inmediatamente. Cuando llegó un policía, el niño había sido completamente devorado. El oso resultó muerto a consecuencia de los disparos hechos contra la fiera.

Para tu ajunar, para el de tu hija, para el adorno de tu casa necesitas ESCUELA HOGAR. Album trimestral editado por la Sección Femenina.

«NO CONTRIBUIREMOS A UNA COMPETENCIA DE ARMAMENTOS EN EL ORIENTE MEDIO», DICE EISENHOWER

DENVER (Colorado), 10 (EFE). «No pensamos contribuir a una competencia en armamento en el Cercano Oriente», ha dicho el presidente Eisenhower en una declaración pública leída a los periodistas por el secretario accidental del Estado, Herbert Hoover.

«Estados Unidos —agregó Eisenhower— continuarán desarrollando su política y apoyando firmemente a las Naciones Unidas, que ya han contribuido tan notablemente a reducir la violencia en aquella zona.»

Aunque en su corla declaración, el presidente mencionaba a Israel y a los vecinos Estados árabes, pero no a Rusia, los observadores opinan que no queda duda de que Eisenhower hacía una llamada directa a la Unión Soviética para que no contribuyera a una carrera de armamento en esa parte del mundo.

«Estados Unidos continuará apoyando firmemente a las Naciones Unidas»

La compra de armas comunistas por Egipto es una «idea exclusiva» de Abdel Nasser

EDEN SE OFRECE A ACTUAR DE MEDIADOR

LONDRES, 10. (EFE). — Los diplomáticos británicos han dado a conocer el ofrecimiento hecho por el primer ministro, sir Anthony Eden, para actuar como mediador en la disputa entre Egipto e Israel.

El «premier» británico dijo en su discurso en el Guildhall, de Londres, que «si Egipto e Israel pudiesen ponerse de acuerdo sobre los límites fronterizos, Inglaterra podría garantizar esos límites». Un portavoz del Foreign Office dijo que en la frase del discurso de sir Anthony «el Gobierno y yo personalmente estamos dispuestos a rendir cualquier servicio a esta causa» está incluida la mediación. Añadió el portavoz que Inglaterra no tiene ningún plan concreto.

sobre el establecimiento de los verdaderos límites entre Egipto e Israel. «Sencillamente creemos que puede haber un arreglo de estas cuestiones», dijo. Inglaterra confía en que Egipto e Israel aprovecharán este ofrecimiento y responderán positivamente.

El ministro egipcio de Finanzas, Abdel Monem El Kaysuni, almorzó hoy en el número 10 de Downing Street con el ministro de Hacienda británico, R. A. Butler.

COMENTARIO ISRAELITA AL DISCURSO DE EDEN

LONDRES, 10. (EFE). — La Embajada israelí en esta capital ha comentado hoy en una declaración la parte del discurso de Eden en el Guildhall, que se refiere a las relaciones egipcio-israelíes. Después de recordar las mociones aprobadas por las Naciones Unidas en 1947, la declaración dice:

«El Gobierno de Israel ha declarado repetidamente que aceptará los límites del actual acuerdo de armisticio e igualmente está dispuesto, en el curso de negociaciones generales para un arreglo de paz, llevar a la práctica pequeños ajustes de esos límites con objeto de facilitar la solución de problemas locales y hacer del límite una cosa más fácil de respetar. El Gobierno de Israel no admite ninguna reclamación de los árabes, bien sea sobre o apoyados por otras potencias, sobre cualquier territorio ahora en poder de Israel. Si los Estados árabes necesitan algo, esto no es ciertamente territorio, sino más bien conocimientos agrícolas y técnicos, dirección científica y capital para desarrollar sus vacíos territorios.»

Faure pide a la Asamblea un nuevo voto de confianza

Es la quinta vez que aventura la vida de su Gobierno

PARIS, 10. (Urgente). (EFE). — El primer ministro Edgar Faure, a primera hora de hoy, ha pedido nueva votación de confianza en un último intento de conseguir que se celebren prontamente las elecciones generales francesas. Es esta la quinta votación de confianza en cinco semanas, que Faure pone en juego, en medio de la celebración de la conferencia de Ginebra.

Después de un debate de toda la noche en la Asamblea Nacional el primer ministro decidió aventurar la vida de su Gobierno. La Asamblea se había reunido para discutir de nuevo el proyecto en vista de la enmienda presentada por el Senado sobre el sistema electoral. Los diputados no se han puesto de acuerdo en este asunto y poco antes de las cinco de la mañana, Faure dejó atónita a la Asamblea al plantear otra votación de confianza sobre la aprobación del actual sistema de votación pero sin las alianzas de partido, distrito a distrito, que tanto ha contribuido a complicar la actual formación de la Asamblea.

La votación de confianza se efectuará a las dos de la tarde del sábado.

AGRICULTOR! El régimen de la seguridad social en el campo está en marcha. Afíliate al censo laboral agrícola hoy mismo, para disfrutar de todos sus beneficios.

Perón no culpa a Estados Unidos de su caída política

No da más de 18 meses de vida al Gobierno Lonardi

COLON (Panamá), 10. (EFE). — El ex presidente Perón ha declarado que es posible que algunas compañías norteamericanas que operan en Argentina estuvieran interesadas en fomentar su caída, pero que era ridícula cualquier idea de que el Gobierno de los Estados Unidos lo hubiera deseado.

Hizo estas declaraciones en la residencia del alcalde de esta ciudad, y predijo que las relaciones entre los Estados Unidos y el nuevo Gobierno argentino serán peores que con el suyo. Dijo también que «no da más de dieciocho meses de vida al Gobierno argentino» y que tiene esperanzas de recibir garantías que le permitan volver a su país como ciudadano privado, ahora que está definitivamente retirado.

LLUVIA PRODIGIOSA

Caen billetes de Banco en una calle de Lisboa

LISBOA, 10. (EFE). — Billetes de quinientos escudos, por un importe total que oscila entre los 13.500 y los 20.000, aparecieron de repente, llevados por el viento entre las hojas de los árboles, en una de las más céntricas calles de Lisboa, la de Alexandre Herculano. El hecho produjo el natural asombro entre los transeúntes, algunos de los cuales se dedicaron a recoger los billetes de Banco para entregarlos a las autoridades. Así se recuperaron 13.500 escudos. A las pocas horas, un anuncio en un periódico decía sería gratificado quien entregase 20.000 escudos perdidos en la citada calle. La policía realiza las oportunas investigaciones para poner en claro el suceso.

DESCIENDE A UN POZO PARA SALVAR A UN AMIGO Y MUERE A CONSECUENCIA DE LAS EMANACIONES

En Madrid y Barcelona resultaron muertas dos mujeres aprisionadas por el ascensor

UNA MUGHACHA DE LINARES APUÑALA AL NOVIO PORQUE SE NEGABA A CASARSE

ALBACETE, 10. (CIFRA). — En las afueras del pueblo de Tobarra, donde existen unas balsas para coger cñamo, Jesús Navarro Torres, de 64 años, al dirigirse a abrir una de las válvulas de desagüe, bajó a un pozo existente en una de ellas para realizar dicha operación. A consecuencia de las emanaciones, sufrió un desvanecimiento y cayó al interior del mismo. A las voces de auxilio acudió el guarda jurado Joaquín Cebrián Martínez, de 44 años, que prestaba sus servicios en una industria próxima al lugar del suceso, quien descendió al interior del pozo, pero no pudo lograr llevar a cabo su humanitario propósito, porque también fue víctima de las emanaciones. Varios vecinos y algunos números de la Guardia civil lograron extraer los cuerpos de Jesús y Joaquín, y el personal del médico de la localidad practicó la respiración artificial a los dos, logrando reanimar al primero y no así al segundo, porque ya era cadáver.

te golpe en la cabeza, dejándola muerta en el acto.

APUÑALA AL NOVIO PORQUE SE NEGABA A CASARSE

LINARES, 10. (CIFRA). — Gabriel Roldán Moreno, de 27 años de edad, fue agredido por su novia, Isabel Gálvez Sánchez, de 20, por negarse a cumplir la palabra de casamiento que le había dado. En la Casa de Socorro fue asistido de una herida de arma blanca, pero ante la gravedad de su estado, ingresó en el hospital. También la novia, en la reuerta que los dos sostuvieron, fue curada de algunas heridas, pero sin importancia y, después de prestar declaración, ingresó en la cárcel.

Los novios viven en la misma casa, y en la Casa de Socorro, las familias de ambos intentaron también agredirse.

MUEREN ABRASADOS CINCO NIÑOS EN EE. UU.

HAZARD (Kentucky, EE. UU.) 10. (EFE). — Cinco niños murieron abrasados al ser destruida la casa en que vivían por un violento incendio. Los bomberos no pudieron contener el fuego por falta de presión en el agua.

SE ESTRELLA UN AVION, EN MARLIN (TEJAS)

MARLIN (Tejas), 10. (EFE). — Se ha estrellado e incendiado un avión, cerca de esta población, con tal fuerza, que en las casas de unos veinte kilómetros a la redonda, se abrieron las puertas y rompieron las ventanas. Los vecinos dicen haber visto algo así como una bola de fuego en el cielo, hacia la hora en que el aparato se estrelló.

El aparato es un «B-49», de reacción, capaz de llevar la bomba atómica a cualquier parte del mundo y dotado con equipo secreto. Han sido encontrados los cadáveres de los tres tripulantes del aparato.

ATROPELLO DE AUTO EN LISBOA

LISBOA, 9. (EFE). — En la Avenida de la Libertad fué atropellado por un automóvil, el mecánico español Claudio Plaza Pastor, de 24 años de edad, que ha ingresado en el Hospital de San José, con graves heridas en la cabeza y diversas contusiones en el cuerpo. Se hallaba de paso por Lisboa, hospedado en una pensión de la citada avenida.



El capitán norteamericano Delashers y otros miembros de las brigadas de socorro, ante los restos del avión «Douglas 51», perteneciente al portaviones «Lake Champlain», fondeado en el Mediterráneo, que se estrelló contra la montaña del «Valle del Infierno», en Tarazona, cuando realizaba un vuelo de prácticas. (Fot. CIFRA GRAFICA).

Molotov provocó la ruptura de la conferencia de Ginebra

Rechazó por «artificial» el plan occidental para la reunificación de Alemania

Sólido frente occidental contra Molotov ante la cuestión del desarme

CRONICA DE GINEBRA

DE regreso de París, Londres, Moscú y Brno, respectivamente, M. Pinay, mister Mac Millan, mister Molotov y mister Dulles volvieron a sentarse una vez más en torno a la mesa ginebrina, sobre cuyo verde tapete yace desde hace doce días el pueblo alemán. Monsieur Pinay tomó su asiento con la mente puesta, sin duda, mucho más en las propias elecciones que en las alemanas; mister Mac Millan ocupó su lugar agitado todavía por el recuerdo del agrio debate sobre la huida de Burgess y McLean, de cuyo paradero mister Molotov podría darle tan útiles indicaciones; mister Molotov se sentó con esa cartería sobre las rodillas a cuyo abundante contenido había aludido antes de tomar el avión; y Dulles, a quien tocaba la presidencia de la sesión, se preparó a invocar una vez más el «espíritu de Ginebra» después de haber pasado un final de semana dedicado a invocar el espíritu de la independencia de los pueblos satélites. Molotov abrió su prometedora cartera. De ella sacó el cartucho de la ruptura. Reptó: Molotov ha decidido provocar la ruptura de las negociaciones sobre Alemania. Ha decidido anticiparse a los colegas occidentales, que confiaban en poder colarle mañana ante el paredón de las decisiones, y ha llevado la conferencia a un callejón cuya única posible salida sería la aceptación por parte occidental de la tesis soviética. El Occidente, en vista de la «extrema gravedad de las propuestas soviéticas», ha pedido, por boca de mister Dulles, veinticuatro horas de reflexión.

Realmente, el ministro soviético no se ha dirigido a sus colegas occidentales. Se ha dirigido, por encima de sus cabezas, al pueblo alemán, confiando en que el tiempo trabaja en favor de su tesis. ¿No amonestó el propio mister Mac Millan días atrás que de no encontrarse ahora la solución del problema alemán, el mismo pueblo alemán —quizá más intolerante que hoy respecto de las iniciativas aliadas y más intransigente respecto de su soberanía— tomará acaso la decisión de sus manos? Es este gesto, precisamente, el que Molotov encomendó una y otra vez a la nación vencida y dividida en el largo discurso que pronunció.

REPLICA ALIADA

Los aliados han replicado, por de pronto, a la maniobra definiendo las declaraciones de Molotov como la prueba de que el Gobierno soviético no busca una fórmula de elecciones libres que le ofrezca garantía de seguridad contra una Alemania remilitarizada, sino sencillamente el hecho de extender el comunismo sobre toda Alemania, y son estas palabras concertadas por las tres Delegaciones occidentales y difundidas por sus respectivos portavoces las que competirán con las declaraciones soviéticas en el gran ámbito alemán. Mister Molotov dijo escuetamente que el motivo principal del Occidente sigue siendo la remilitarización no sólo de media Alemania, sino de la Alemania reunificada y su integración en el bloque militar antirruso. Rusia —dijo— no podrá aceptar jamás semejante solución, pues de sobre conoce el peligro que representa el militarismo germano. Hay que tomar en consideración —añadió Molotov— la presencia de dos Alemanias. Si mister Dulles asegura que no puede aceptar aquí la presencia de los representantes de la República Democrática porque no ha reconocido a su Gobierno, el ministro soviético le advierte que ese reconocimiento es ineludible, que vendrá con el tiempo, pues la República Democrática tiene poderosos amigos y aliados. La URSS —asegura su ministro de Asuntos Exteriores— no puede violar sus acuerdos estipulados con el Gobierno de Pankow, ni cree, por cierto, que la seguridad europea no pueda alcanzarse con la participación de ambas Alemanias, como lo afirman los occidentales. Incluso si Moscú aceptase semejante tesis, habría que obtener todavía, según Molotov, la aprobación del pueblo alemán antes de llevarla a la práctica. Las tres potencias democráticas deben dar, pues, a su juicio, pruebas de realismo. Reconocer la existencia de dos Alemanias; aceptar el hecho de que en la República Democrática la comunidad debe seguir conservando esas fábricas, tierras y bienes. Y mister Molotov concluye afirmando que se debe alentar y fomentar el acercamiento entre ambas Alemanias, hoy recelosas y antagónicas. «Alemania debe encontrar un lenguaje común sin tomar en sus propias manos las riendas de su destino, es el leit motiv» de la tesis de Molotov.

«Nuestras discusiones —añade el representante soviético— han demostrado que no hay otra solución».

LA INTENCION SOVIETICA

Realmente, son estas dos últimas frases las que combatirán, en el terreno psicológico alemán contra las declaraciones occidentales, que atribuyen a Rusia la intención de bolchevizar a toda Alemania. El futuro del país vencido y de Europa entera depende de una sola cosa: ¿a qué propósito darán más crédito los alemanes? Y si aceptan la tesis soviética y se deciden a buscar por las sendas alemanas el camino de la reunificación, ¿dónde detendrá sus pasos? ¿En la frontera del Oder-Neisse? No olvidemos que Alemania no está dividida en dos trozos, sino en tres. ¿Aceptarán los alemanes la división marcada por la frontera polaca actual cuando haya logrado eliminar la barrera del Elba? Cabe suponer que mister Molotov especula con que los pueblos del Occidente se harán estas preguntas y que ante el peligro del resurgimiento de un nacionalismo alemán que no reconozca fronteras ni acepte seguir pagando el precio de la guerra perdida, hagan presión sobre sus representantes para que éstos se avengan a firmar el pacto de seguridad soviético, sin la contrapartida de la reunificación alemana basada en el plan Eden. Es decir, que Molotov agita ante los alemanes la bandera blanca de su autodeterminación, y ante Europa, la roja del peligro que dicha autodeterminación representa.

GUY BUENO

AHORA, LA CUESTION DEL DESARME

GINEBRA, 10. (EFE). — El ministro soviético de Asuntos Exteriores, Molotov, propuso en la sesión de esta tarde que el plan del presidente Eisenhower para mutua inspección aérea e intercambio de planos militares, así como las proposiciones sobre desarme hechas por Inglaterra y Francia, pisen a estudiarse como parte de las tentativas de los «cuatro grandes» para poner fin a la carrera de armamentos.

La mayor parte de su discurso fue una repetición de los anteriores planes soviéticos de desarme presentados en mayo y nuevamente en julio por Bulganin durante la conferencia de los Jefes de Gobierno. Molotov dijo que el plan de Eisenhower era bien intencional, aunque poco práctico. Occidente reaccionó rápidamente en el sentido de que no desea entrar en un debate a fondo sobre el tema del desarme en Ginebra. El ministro francés Pinay hizo constar a este respecto que era partidario de un acuerdo sobre «medidas preliminares» de desarme, las cuales podrían resumirse de modo que su aplicación no suscitase grandes dificultades. Entre tanto, la Subcomisión de las Naciones Unidas que se ocupa de la cuestión continuaría la parte principal de las conversaciones de desarme. Foster Dulles contestó luego que sigue siendo opinión de los Estados Unidos que la proposición del Presidente ayudaría en realidad, a crear una atmósfera de mayor confianza. Recordó que los Estados Unidos tenían doce millones de hombres movilizados al terminar la segunda guerra. A mediados de 1946, las fuerzas armadas habían sido reducidas en un 70 por ciento y estaban limitadas a 3.300.000, y a mediados de 1947 no había más que millón y medio de hombres en servicio.

SOLIDO FRENTE OCCIDENTAL

GINEBRA, 10. (EFE). — Los tres ministros occidentales y sus principales consejeros se han reunido para tratar de formar un sólido frente en la cuestión del desarme.

Al mismo tiempo, «Pravda», de Moscú, publica un editorial en el que no augura nada bueno a la reunión de los cuatro. Por segundo día consecutivo, el diario soviético ataca duramente a Estados Unidos, a los que culpa de la intensificación de la carrera de armamentos y de que no se haya llegado a un acuerdo sobre el desarme. El tono del editorial indica que Rusia se dispone a ser tan inflexible e intransigente como en las conversaciones sobre seguridad europea y unidad alemana.

EISENHOWER, A WASHINGTON

DENVER, 10. (EFE). — La Casa Blanca anuncia que el presidente Eisenhower saldrá en avión para Washington mañana a las 16 horas y llegará a la capital a las nueve de la noche o un poco después.

Los médicos reconocieron hoy al jefe del Estado con rayos X y fluoroscopia y quedaron satisfechos del buen estado del corazón y de la creciente actividad física de la sangre.



MARRUECOS, ¿reino constitucional?

Las declaraciones hechas en el mismo día por el ministro francés de Asuntos Exteriores, Antonio Pinay, y por el sultán Mohamed V, parecen plantear una nueva etapa en la política de Marruecos y en las relaciones franco-marroquíes. Lograda sin dificultad la abdicación de Ben Arafa —en su palacio de Tánger había dejado de ser sultán efectivo, aunque todavía lo fuese de derecho— la soberanía ha sido nuevamente reconocida en Mohamed V, lo que implica reconocer al tiempo la ineptitud y esterilidad de la política marroquí seguida por Francia desde 1953. La historia de Marruecos en los últimos años se caracteriza por la aparición del espíritu de independencia entre 1939 y 1945; la impotencia del sentimiento nacionalista, entre 1945 y 1953; la forzada destitución y exilio del sultán legítimo, en agosto de aquel año; la proclamación de Ben Arafa, la marca del terrorismo y hasta su destierro en Madagascar; y la aceptación por Francia de que la única solución del pleito estaba en la aceptación del sultán, en mala hora depuesto por M. Bidault. Un ciclo que por ahora concluye así, pero que no puede considerarse cerrado. Por el contrario, la curva de los sucesos parece llegar a su momento más importante, tanto en el orden interno de Marruecos como en el entendimiento entre París y Rabat e incluso en las repercusiones internacionales de estos sucesos.

EL 15 de marzo de 1922, hace treinta y tres años, al sultán Fuad de Egipto abandonaba el título de sultán, adoptaba el de rey y hacía promulgar una constitución que convertía a Egipto en reino constitucional, y hacía la corona hereditaria por línea directa de varón, dando fin al sistema islámico de sucesión por un complicado sistema, mixto entre la agresión y la elección. Todo hace creer que en Marruecos puede esperarse para fecha muy próxima una evolución semejante, y que el viejo sistema de gobierno, teóricamente absoluto en lo civil y en lo religioso, sea transformado, lo cual no deja de plantear muy serias dificultades. Pero más todavía, el propósito francés parece ser el de transformar, por decisión bilateral entre París y Rabat, la situación legal existente desde 1912, al ser firmado el tratado de Fez, en virtud del cual Marruecos se convirtió en un protectorado. La «interdependencia», nueva invención de la política francesa, considerarla a Marruecos independiente dentro de una dependencia libremente consentida hacia Francia, no sabiéndose cuál sería —pues las palabras obligan— la «dependencia» de Francia hacia Marruecos. ¿Puede ser así modificado el tratado de Fez? Es dudoso, porque no son Francia y Marruecos las únicas partes interesadas. Quedan en pie los acuerdos de Algeiras, que Francia no puede modificar sin una previa conferencia internacional, en favor de la cual se encuentra, al parecer, la diplomacia americana, y no sólo la americana.

RECOGIO EL CINE LA PENOSA CEREMONIA DE EL GLAUI ANTE BEN YUSSEF

El anciano bajá de Marraquex se arrastró por la alfombra y abandonó el salón de rodillas

CRONICA DE PARIS

PIDO a Dios que no perdone a aquellos que me indujeron al error. Entre sollozos, así clamaba en árabe un bulto humano que, envuelto en un albornoz blanco, se arrastraba por la alfombra del salón de Mohamed V, tratando de besarle los pies a su majestad. La voz que salía de esa chilaba era la de Hadj Thami El Glaui, bajá de Marraquex.

Patética estampa del remordimiento, tan conmovedora por su humildad como por la grandeza de su humildad.



El primer acto oficial en que intervino sidi Mohamed Ben Yussef como nuevo sultán de Marruecos fue un homenaje al Soldado Desconocido, en París. El sultán se dirigió a la tumba y rindió homenaje a los que cayeron. —(Fot. A. P.)

El Glaui ha llevado toda su vida en el pecho un león en forma de coronación —fiere, terrible, implacable—; señor de pasiones y de guerras, en 1953 se alzó contra su rey, contribuyó a destronarlo, exilarlo y reemplazarlo, para hoy, vencido, venir del soleado Atlas al lluvioso París a prosternarse y entregarse a la clemencia de su enemigo. Mañana... qué historias contarán y cantarán de esta historia los juglares por lo zocos marroquíes! Sin embargo, usted verá todo esto en el

periódico y en el cine, puesto que la escena fué fotografiada y filmada refinadamente por treinta y tantos operadores y fotógrafos instalados en la terraza del Pavillon Henri IV, de Saint Germain-en-Laye, cuyos objetivos recogían todo enfocando el salón de Mohamed V a través de unos grandes ventanales sin visillos. El hijo de Mohamed V, príncipe Muley Hassan, dió a los periodistas luego referencia de la penosa ceremonia, que presenció junto a su padre y en compañía de Sidi Fatmi Benslimani, posible futuro jefe del próximo Gobierno marroquí.

Una larga hora de analesa soportó El Glaui, el que nunca esperó, antes de ser recibido por su señor, y allí permaneció todo ese tiempo como insensible, mientras su esclavo negro Hadj Idder confortaba de vez en cuando a este tremendo viejecito de 80 años de edad, ayer un rayo de soberbia, ahora ceniza de arrepentimiento. Mohamed V, de cuyo salón habían sido previamente retirados todos los asientos para visitantes, ordenó que entrara El Glaui, y El Glaui, descalzándose de sus babuchas en la antecámara, al llegar a la puerta del salón se arrojó al suelo y, ya a rastras, acercóse a Mohamed V, queriendo besarle los pies y el borde de su chilaba. El Glaui imploró: «Soy un esclavo a los pies de su majestad y le pido perdón por todo el mal que le hice. ¡Me engañaron!... Que la maldición del cielo caiga sobre quienes me engañaron. Todavía espero tener algún tiempo de vida para rescatar mis culpas, y ruego a su majestad que me considere como uno de sus humildes servidores». Mohamed V, sentido, y sonriendo clemente tras de las gafas negras que cubrían sus ojos, respondió: «No hablemos del pasado. El pasado ya está olvidado. Lo que importa es el porvenir. Todos somos hijos de Marruecos, tú también eres un hijo de Marruecos, y es sobre lo que serás juzgado. Entonces, su majestad Ben Yussef hizo un signo a sus secretarios y dió por terminada la aflictiva entrevista, que duró cronométricamente cinco minutos. El Glaui se retiró de rodillas y sollozando.

Aquí, a los franceses les impresionó bastante esta página de justicia mora, por fortuna incruenta, y les impresionó por la sumisión del vencido y por la magnanimidad del vencedor. Pero, se pregunta mucha gente... ¿los trenos, las lamentaciones de El Glaui, ¿a quién emplazaron?... ¿quienes engañaron a El Glaui? Digamos discretamente que la Historia algún día responderá a tales interrogaciones, que son terribles, y, desde luego, no por lo que alude al humillado bajá de Marraquex, sino por los millares de vidas y el cúmulo de sufrimientos físicos y quebrantos económicos que costó ese error. Naturalmente, muchos franceses por comentario público piden ahora a sus gobernantes estricta cuenta en orden a la evolución interior y exterior del drama marroquí, exigiendo que no se cometan nuevas imprudencias.

La cordura, interpretando el comunicado de la calle de Saint Cloud, que restablece a Mohamed V en sus legítimos derechos; esa cordura, a nosotros, españoles, nos dice que cuando dicho comunicado habla de un régimen soberano marroquí, en interdependencia con Francia, sin intervención de tercero, la frase y su concepto, aunque confusos, para nada se pueden referir a España, puesto que España, en Marruecos, ni es tercera ni segunda, sino potencia colateral, cuyos derechos de negociación directa con el sultán garantizan totalmente el tratado hispanomarroquí de 1861, siempre vigente. A la Historia hay que tratarla con muchísimo respeto, por vieja, por sabia y por previsora —no hay aún indicaciones para inventarla—, y su sabiduría y su previsión aseguran a todos, con buena voluntad, un camino tranquilo.

Francisco LUCIENTES

BEN YUSSEF RECIBIO A DUBOIS

SAINTE GERMAIN EN LAYE, 10. (EFE). — El nuevo residente general de Marruecos, André Louis Dubois, visitó hoy al sultán Mohamed V en el pabellón de Enrique IV.

El soberano marroquí suspendió después todas las audiencias hasta que vuelva a Rabat el día 16. Declaró que acogía con satisfacción al nuevo residente, en vista de que éste inaugurará la nueva política francesa en Marruecos.

SEÑORA: A partir de febrero, cada sábado, saldrá

«SUCEDIO»

Moderno, atrayente, atractivo.

«SUCEDIO»

será el semanario en el cual encontrará cuanto le interesa

ELASTICO "FLEX" Mucho más confortable.



- Descenso perfecto ...
- ... con la columna vertebral recta.
- Sueño profundo ...
- ... con relajamiento absoluto
- Alegre despertar ...
- ... con energías renovadas cada mañana.

Un solo hilo continuo de acero forma la armadura FLEX de muelles entrelazados, sin nudos ni enganches.

SISTEMA UNICO EN ESPAÑA (PATENTADO)

VEA EXPOSICIONES Y PIDA FOLLETO



FLEX

UN PRODUCTO PATENTADO

Namancia

Viernes, RE GENES DE San anace matrim Bernardina Ca Luis Millan R Bendijo la co actuando nta don Anton la Josefa Loz calidad de teo don Alberto S Martín Rodrig Terminada invitados fuer quedados en ca via. Los recién de bodas para BAZA Toma juez don Juan los c pterario y sus don Manuel C dro Requena El primero fola Tradición como militanti ca de Franco rmente des gado sindical, alcalde accide don marxista do durante tr Miguel de los El señor Re ridad al Mov dador de F. E cicho pueblo, jefe local, pre en favor de l lar el glorios perseguido po niendo que h vez en Gran en las milicia na, sendo p gento, prosta friendes del S nación de la rrido de nue local, y en la gos de delega Guardia de E recongrándose la de la Vieje ra en oro, Cr Campaña y d MONTEFR una niña, se monio, doña faz, esposa Pérez. A la óra el nomb

REGION

(De nuestro corresponsal)

GENES DE LA VEGA

Boda.— En la iglesia parroquial de San Cecilio se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Bernardina Carrasco Rodríguez con don Luis Millán Reche.



Bendijo la unión el señor cura párroco, actuando de padrinos en la ceremonia don Antonio Lozano y su esposa doña Josefa Lozano. Firmaron el acta en calidad de testigos, don José Balderas, don Alberto Sánchez Puertas, don Rafael Martín Rodríguez.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de los padres de la novia. Los recién casados salieron en viaje de bodas para Sevilla y otras capitales.

Toma de posesión.— Ante el Baza juez de instrucción del partido juraron los cargos de juez de paz provincial y sustituto del pueblo de Granada Manuel García Martínez y don Pedro Requena Zurita.

El primero pertenece a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. como militante y escuadrista de la Guardia de Franco de dicha localidad. Anteriormente desempeñó los cargos de delegado sindical, delegado de Ex-cautivos y alcalde accidental. Durante la dominación marxista fue detenido y encarcelado durante tres años en el penal de San Miguel de los Reyes, en Valencia.

El señor Requena Zurita, con anterioridad al Movimiento nacional fue fundador de F. E. T. y de las J. O. N.-S. en dicho pueblo, desempeñando el cargo de jefe local, prestando relevantes servicios en favor de la causa nacional. Al estallar el glorioso Movimiento nacional fue perseguido por las hordas marxistas, teniendo que huir a zona nacional. Anteriormente en Granada se encuadró voluntario en las milicias de Falange, primera línea, siendo promovido al empleo de sargento, prestando servicios en distintos frentes del Sur y Centro hasta la terminación de la campaña. Durante un periodo de nueve años fue alcalde y jefe local, y en la actualidad ostenta los cargos de delegado local de la Vieja Guardia y jefe de la falange "Yuzú", de la Guardia de Franco, en dicha localidad, encontrándose en posesión de la medalla de la Vieja Guardia, pasador del Yuzú en oro, Cruz de guerra, medalla de la Campaña y dos cruces rojas.

Montefrío Natalicio.— Con toda felicidad ha dado a luz una niña, segundo fruto de su matrimonio, doña Purificación Ibañez Ibañez, esposa de don Julián Bermúdez Pérez. A la recién nacida se le impondrá el nombre de Rafaela.

La encantadora

LILI

vuelve en la maravillosa producción en **TECNICOLOR** y **PANORAMASCOPE**

LA ZAPATILLA DE CRISTAL

MUY PRONTO EN EL

COLISEO OLYMPIA

ALBAYZIN CINEMA

Desde las 5. Última, a las 11
ULTIMO DIA
TRAICION
Por ROBERT TAYLOR y ELIZABETH TAYLOR
Autorizada mayores

ALIATAR CINEMA

Proyección PANORAMICA

SESIONES de 5 a 11,15

ULTIMOS DIAS de proyección

La ventana indiscreta

(Autorizada mayores)
COLOR por **TECNICOLOR**

con **JAMES STEWART** y **GRACE KELLY**
La obra maestra de **ALFRED HITCHCOCK**
—Es un film **PARAMOUNT**—

MERCURIO FILMS presentará,
¡SOLO POR CUATRO DIAS!

LUNES, 14
MARTES, 15
MIERCOLES, 16
JUEVES, 17

un auténtico festival de **ARTE CINEMATOGRAFICO:**

LA PUERTA DEL INFIERNO

(Jisokumon)

en **COLOR** por **EASTMANCOLOR**

¡Una acción violenta y fascinante en un espectáculo NUEVO y asombroso!

EN COMPLEMENTO:
«Viaje romántico a Granada» con música del maestro **ERNESTO HALFFTER**

Dirección: **EUGENIO MARTIN (I. I. E. C.)**
Cámara: **Francisco SANCHEZ (I. I. E. C.)**
Realizado bajo el patrocinio de la **Universidad de Granada.**

Charlentos de Cine

GRANADA: "Teodora".

"Teodora" está inspirada en la biografía de la gran emperatriz de Bizancio. Justo es resaltar que el argumentista ha respetado fundamentalmente la verdad histórica, ateniéndose para ello a las más modernas y justas versiones sobre la vida tan apasionante de la gran mujer y emperatriz. Es curioso observar que el cine italiano, al recoger temas históricos, siempre observa cierta meticulosidad al reflejar los caracteres de los personajes. Y cuando se desenvuelven en aventuras imaginadas por el argumentista, no se pierde por ello la esencia de los caracteres, pues los personajes siguen respondiendo a la idea que de ellos han dejado los historiadores. Tal es, por ejemplo, lo que acontece cuando en el film se refiere la sublevación de Nika, de gran inexactitud en los detalles, pero absolutamente cierta en el fondo y planteamiento de la cuestión. Encarna la figura de Teodora, famosa por su belleza, extraordinario talento, gran ambición y acertada visión política, la actriz Gianna Maria Canale. Sola la belleza salva a Gianna Maria Canale de su labor, porque en los otros aspectos, puramente interpretativos, su tarea no pasa de discreta. Con todo ello, su protagonización es la más excelente. Sin embargo, el director Ricardo Freda tuvo buen cuidado en acentuar y marcar el cambio que se registró en la vida de Teodora, cuando dió el salto brusco y espectacular de mujer aventurera a la esposa de Justiniano, el emperador de Oriente.

"Teodora" pudo haber sido una gran cinta, pues el tema se prestaba para ello. Se la quiso hacer película táquillera, a costa de darle un matiz de película del este a la trágica historia de la sublevación de Nika. Pese a esta consideración, es la parte más lograda del metraje, ya que, al menos, consigue distraer, pues Freda acertó con el ritmo preciso. En los últimos metros hay secuencias de buen estilo y efectividad por su carácter de cine de aventuras.

Acompañan en el reparto a Gianna Maria Canale, Georges Marchal e Irene Pápas.—VALENZUELA.

REGIO: "Tarzan, en peligro".

Hay películas, que por su título, apenas si requieren la crítica. Ellas solas, con su simple enunciación, proyectan sobre el posible espectador una idea exacta. Este es el caso de "Tarzan, en peligro", que no se aparta de la trayectoria marcada por las anteriores. Trayectoria señalada por las narraciones de Edgar Rice Burroughs y que parte desde los primeros metrajes, en que Johnny Weissmuller encarnó a Tarzán. Desde Weissmuller hasta este actual de Lex Barker, han desfilado por las pantallas varios "Tarzanes". Son todos lo mismo y todos consiguen el objetivo propuesto. El argumento es el adecuado a los propósitos del film y la cinta distrae a mayores y pequeños.—V.

El mejor allado del ama de casa es «ESCUELA DEL HOGAR». Album de labores editado por la Sección Femenina.

Cine

REGIO

HOY
Ultima, 11.
Desde las 5

ESTRENO

SOL LESSER presenta

LEX BARKER
VIRGINIA HUSTON

TARZAN EN PELIGRO

DIRECTOR
BYRON HASKIN

La coronación pagana de una reina... Los asesinos blancos contrabandistas de armas... **TARZAN** en la más arriesgada de las aventuras en el propio corazón del Continente negro, **MOMBASA, TARAKA** y las maravillosas cataratas de **TMRKA e IRIOE**—**TOLERADA MENORES**

HOY, a las 3 de la tarde, SESION JUVENIL —
MISTERIO DE LA MINA GUNSITE
2.ª jornada del **RAYO ATOMICO**
(Autorizada menores)

CINE GRAN VIA

HOY, **ULTIMO DIA!**
MERCURIO FILMS presenta la interesantísima producción, titulada,
El enigma de Manderson
por **ORSON WELLES** y **MARGARET LOCKWOOD**
Director: **HELBERT WILCON**
Autorizada mayores
Sesiones desde las 5. Última, 11.

MASANA: ¡Sensacional! La sup. Warner Bros. en **TECNICOLOR**.
EL HONOR DEL CAPITAN LEX
por **GARY COOPER**

Suscríbase a **PATRIA**

Gran Circo LAS AMERICAS

Instalado en la Cruz Blanca

HOY a las 7:45 y 10:30 noche DEBUT

con la presentación de su colosal **COMPANIA** en la que intervienen los colosos de la **ACROBACIA**

Famosa familia ARRIOLA

LOS MEJORES ACROBATAS DEL MUNDO

ISABEL LA CATOLICA

Desde las 5
Ultima, a las 11,15

GLENN FORD

El AMERICANO

REPRODUCCION POR **TECNICOLOR**

FRANK LOVEJOV
CESAR ROMERO
URSULA THIESS
ABBE LANE

DIRECTOR: WILLIAM CASTLE

Autorizada mayores de 16 años.

Cine Granada

Desde las CINCO

ESTRENO de la sensacional superproducción, en **TECNICOLOR**

TEODORA

Autorizada mayores con

Georges Marchal y Gianna Maria Canale

La grandeza de la historia en la magia y la acción inquietante de la moderna técnica italiana.

Principe Cinema

¡ULTIMO DIA!

MI MULA FRANCIS
(LA MULA QUE HABLE)
Donald O'Connor. — Menores.
MASANA.
EL REINADO DEL TERROR

TEATRO CERVANTES

HOY

TARDE, a las 7,30
NOCHE, 10,45

ULTIMAS REPRESENTACIONES de un **EXITO** clamoroso

ECOS ESCANDALOSOS DE SOCIEDAD

MASANA: 7,30 y 10,45

ESTRENO del famoso autor **SOMERSET MAUGHAN,**

VICTORIA A MEDIAS

¿Qué haría usted, si siendo viuda se casara otra vez, y volviese su primer marido?

RIA DOS HORAS con el problema de

PEPITA SERRADOR

Los modelos que luce **PEPITA SERRADOR** son de **CHRISTIAN DIOR**

Teatro

CERVANTES: "Ecos escandalosos de sociedad"

El comediógrafo español Luis Mate anuncia su producción "Ecos escandalosos de sociedad" con el siguiente apéndice: "De verdades y mentiras, sin mala idea, en tres actos. La acción, en una capital de provincias a gusto del espectador. En nuestros tiempos. Cualquiera parecido con cualquier ciudad o con sus habitantes especialmente, es pura coincidencia."

Después de ver la "producción" y de levantarnos de nuestros asientos con júbilo ante el resto del público en el preciso instante en que los acomodadores, gentil, tímida y cortésmente, curdieron la voz de que la función había terminado —cosa de la que nadie pudo apercibirse—, no tenemos más remedio que elogiar a Pepita Serrador por haber extraído de su ciencia teatral todos aquellos capítulos que se reservan para distraer al respetable cuando el personaje carece de contenido.—SUPLENTE.

PLANES DEL TEATRO NACIONAL DE CAMARA

El Teatro Nacional de Cámara y Ensayo actuará en la presente temporada 1955-56 exclusivamente para sus asociados. Para asociarse se ha fijado una cuota de diez pesetas, y se hará un descuento del 25 por ciento sobre el precio habitual. Los socios disfrutarán de la reserva fija de su localidad que figurará en el correspondiente carnet. Será condición indispensable para asociarse a este teatro, ser mayor de dieciocho años.

El programa para el primer trimestre, será: "Un sitio para vivir", de José Luis Sampedro; "Querrela contra desconocido", de Georges Neveu; y un homenaje a la memoria de Paul Claudel, con el estreno en España de "El zapato de raso". Además, habrá en este primer trimestre una sesión extraordinaria, en la que se pondrá "Amadeo", de Ionesco. Las sesiones serán dirigidas por Modesto Higuera, excepto la última citada que la dirigirá Trino Martínez.

Por cierto, y ya que hablamos del Teatro Nacional de Cámara, comunicamos a aquellos autores que hayan enviado obras al concurso que se abrió al final de la anterior temporada, que el fallo se hará público en la primera quincena de enero. El jurado, que ya está leyendo obras, está constituido por Modesto Higuera, Gómez Picazo, Luis Delgado Benavente, Alfonso Sastre, Juan Guerrero Zamora y Carmen Troitiño.

"LA GUERRA EMPEZO EN CUBA"

La compañía de Tina Gascó estrenará en el teatro Reina Victoria, de Madrid, una comedia de Ruiz Iriarte titulada "La guerra empezó en Cuba".

Anúnciese en **PATRIA**

España B venció a Francia B (3-1) en un encuentro mediocre

CADA EQUIPO DOMINO EN UN TIEMPO, NAUFRAGANDO LOS NUESTROS EN LA SEGUNDA FASE

DOMINGO, AGUSTIN Y COLLAR, AUTORES DE LOS TRES GOLES

Unicamente destacaron los medios volantes y el ala izquierda de la delantera

CHAMARTIN NO SE LLENO: OCHENTA MIL ESPECTADORES

MADRID, 10. (ALFIL).—España B, 3 (Domingo, Agustín, Collar); Francia B, 1 (Dalla Cieca).

España: Alonso; Argilés, Marquitos, Canito; Gámiz, Segarra; Miguel, Domingo, Mauro, Agustín, Collar.

Francia: Bernard; Mouynet, Lerond, Novack; Strappe, Oliver; Labalette, Mekloufi, Schultz, Dalla Cieca, Lefevre.

Arbitró el colegiado portugués señor Gouveia, ayudado en las líneas por el francés Le Men y el español Asensi. Después de ser interpretados los himnos nacionales de ambos países y el tradicional cambio de banderines, y en medio de una gran ovación de los ochenta mil espectadores que aproximadamente presenciaron el partido, el delantero centro francés puso en juego la pelota, al que siguió un dominio alterno y juego de tatico entre los dos equipos. Se produce un par de jugadas de peligro ante el marco español y a los ocho minutos, el interior izquierdo francés Dalla Cieca, aprovecha una indecisión de la defensa española y bate a Alonso, de tiro a media altura y cruzado, que es el único tanto galo. Contraataca España, registrándose sendos tiros de Agustín y Domingo, que están a punto de transformarse en gol, sobre todo el del interior izquierdo, que inexplicablemente sale fuera cuando el portero francés estaba bailando. Continúa el dominio español y a los diecisiete minutos, Domingo establece el empate en pleno barullo producido en un córner sacado por Collar. Seguidamente se registra una gran jugada de Miguel, que deja atrás a varios contrarios, cediendo la pelota a Collar, pero el disparo de éste, raso y cruzado, lo detiene el portero francés lanzándose al suelo. A los diecinueve minutos, Collar corre la línea, y lanza un pase atrás que recoge Agustín sobre la marcha, haciendo la meta francesa por segunda vez de un tiro muy fuerte y a media altura. El dominio de los jugadores españoles va en aumento, cargándose el juego por el lado de Collar, pues Miguel, en su afán de desmarque, no está nunca en su sitio. Segarra, bien secundado por su compañero de línea Gámiz, es el alma del equipo español y de él parten casi todas las jugadas que ponen en peligro el marco francés. Los jugadores franceses pierden una magnífica ocasión de marcar al tirar muy mal, al lanzar el balón fuera, el delantero centro Schultz, cuando se hallaba completamente solo ante el marco español. Mauro, obstaculizado por Lerond, falla un remate de cabeza en un medido centro de Collar. Alonso corta un peligroso avance francés a continuación, al lanzarse a los pies de Mekloufi, que se había pasado hacia el marco español. A los treinta minutos, en una jugada iniciada en el ala izquierda, intentó desprejarse Mouynet recogiendo el balón Miguel, quien pasó a Mauro; el centro de éste fue enviado de cabeza por Agustín a Collar, que remató sobre la marcha el tercer gol, al ángulo, y que había de ser el último del encuentro. La acción de los medios españoles continúa siendo espléndida y el primer tiempo finaliza con la ventaja española por tres goles a uno, después de haber sacado España tres córners, por uno Francia.

SEGUNDO TIEMPO DE SUPERIORIDAD FRANCESA

El segundo tiempo fué de superioridad francesa, aunque comenzara con dominio español. En un centro de Miguel, falla Mauro el remate, y otra jugada sucesiva fué también malograda por estar situado fuera de juego el delantero centro español. Los franceses se hacen con la iniciativa y juegan ahora con más entusiasmo que en la primera fase, obligando a Alonso a emplearse frecuentemente. Hay que resaltar una buena parada del meta español, desviando con el puño, en plongeón, un centro-tiro de Dalla Cieca que se disponía a rematar, desde muy cerca, Mekloufi. El juego que practican los franceses es reposado y con bastante ligazón, pero sus ataques no tienen profundidad por la falta de decisión de los delanteros galos. Una falta sacada por Agustín desde el borde del área francesa la remata Mauro, de cabeza, pero lanza el balón fuera. El equipo español parece jugar con desgana, sin hacer intención de sacudirse de encima el dominio francés y el público jalea el juego con palmas de tango. A la salida de un córner sacado por Lefevre, Strape larga un tiro que Alonso ha de desviar nuevamente a córner para detener seguidamente un zambombazo del propio Lefevre, desde muy cerca. Los franceses se vuelcan sobre la

meta española, cuya defensa está completamente desorientada y se ve obligada a ceder cinco córners seguidos, mientras el público muestra impaciencia por el mal juego del cuadro español. Incluso Segarra, que durante el primer tiempo fué el mejor hombre sobre el campo, navega ahora sin tocar apenas el balón, aunque él y Gámiz son los únicos que intentan el gol con sendos tiros desde lejos que son detenidos, con apuros por cierto, por Bernard. Salvo en una briosa acometida al marco francés, sin éxito, en los minutos finales del partido, el bando francés fué dueño de la situación hasta el final del encuentro, cuando el público decidió discretos aplausos al equipo galo y silbidos a los españoles cuando los dos equipos se retiraban a los vestuarios.

PARTIDO DESIGUAL DE ESPAÑA

Todas las virtudes que adornaron al equipo español durante la primera parte del partido, es decir, su entusiasta reacción ante el tanteo adverso inicial, el



AGUSTIN

empuje de los medios volantes y la eficacia rematadora del ala izquierda del ataque, especialmente, Collar, desaparecieron por completo en la segunda fase, en la que el conjunto se hundió inexplicablemente, si bien es cierto que no realizó buen juego sino en contados momentos del encuentro.

Es posible que la superioridad técnica haya estado de parte de los franceses durante la pelea, pero su lentitud en la concepción de la jugada y su indecisión ante el marco les privó de un mejor resultado, colaborando a que el partido resultara, en líneas generales, poco brillante. No obstante, el resultado parece justo, porque casi tanto como la técnica cuenta en fútbol el entusiasmo y el deseo de vencer, y esto último no faltó en ningún momento en el cuadro español, pese a su mediocre actuación, mientras que los franceses dieron la

YA ESTA AQUI EL EQUIPO A DE ESPAÑA

Pahño, delantero centro, y Maguregui, interior

MADRID, 10. (ALFIL). — El seleccionador nacional de fútbol, don Guillermo Eizaguirre, presentará el próximo domingo el partido de Liga del estadio Santiago Bernabeu, entre el Madrid y el Barcelona.

El señor Eizaguirre ha manifestado que el próximo lunes por la tarde, presentará la lista de los jugadores seleccionados a la Real Federación Española de Fútbol, para el equipo de España A. Aunque, no se conoce la lista oficial, un redactor de «Alfil», ha logrado conocer una alineación, que facilita, con carácter extraoficial. Es la siguiente:

Porteros: Ramallets (Barcelona) y Carmelo (Bilbao). Defensas: Guillamón (Sevilla), Garay (Bilbao) y Campanal (Sevilla). Medios: Mauri (Bilbao) y Segarra (Barcelona). Y delanteros: X. Domenech (Sevilla), Pahño (Coruña), Maguregui (Bilbao) y Tejada (Barcelona).



COLLAR

sensación de hallarse resignados con la derrota desde el principio. Los franceses lanzaron nueve córners en el segundo periodo del partido, por tres los españoles.

REGALOS

MADRID, 10. (ALFIL). — Durante el banquete celebrado esta noche en honor de la Delegación francesa, la Federación Española de Fútbol ha obsequiado a la francesa con una bandeja de plata repujada en la que figura grabada la inscripción conmemorativa del encuentro, a los federativos franceses, con una piltilla, también de plata, adornada con el escudo del organismo español; al árbitro y sus auxiliares, con sendos ceniceros del mismo metal; y a los jugadores galos, con plegaderas adamasquinadas, reproducción de la espada del Cid. Los jugadores españoles también recibieron regalos.

FILIPICA AL GRANADA

EL PRESIDENTE HABLO A TODOS LOS JUGADORES CON EXPRESIVA CLARIDAD SE LAMENTO DE QUE LOS GRANADINOS SEAN PRECISAMENTE LOS MAS APATICOS

Ayer se reunió la Junta directiva del Granada. Se trataron asuntos de trámite. Previamente el presidente del club, señor Bailón Verdejo, se dirigió a todos los jugadores, que habían sido citados. El presidente habló con expresiva claridad, recalcando que no basta decir que se quiere al Granada, sino que hay que demostrarlo sobre el terreno de juego. Se condolió de que precisamente los nacidos en Granada desmerecen la mayoría de las veces, en lo que a entusiasmo se refiere, de los jugadores que proceden de otras regiones. Dijo que la calidad, a secas, no va a ningún lado si no va acompañada del entusiasmo y la entereza. Citó el ejemplo de Di Stéfano que, pese a ser un superclase, necesita correr, disputar balones e ir al choque para triunfar. Terminó diciendo el señor Bailón que espera de todos una rectificación en la conducta, pues en caso de no ser así el club tomaría severas medidas disciplinarias. Habló de otros aspectos más internos del club.

EL POSIBLE EQUIPO

Hubo entrenamiento en Los Carmenes. Asistieron todos los jugadores, menos Candi y Felipe. Se jugó un partido. En un bando se alinearon Santi; Vicente, Molina, Miguel; Suez, Rivera; Antón, Ríos, Guerrita; Olalla, Solís.

Vicente comenzó a darle a la pelota ayer, pero aún se resiente de la lesión y no podrá contarse con él para el próximo domingo. Guerrita, que está pasando unos días en nuestra ciudad, volvió a pisar el césped de Los Carmenes, donde tantos éxitos obtuvo. Guerrero prosigue su tratamiento de reposo, pero es posible que se pueda contar con él para el emocionante choque de Jaén.

El equipo contrario se alineó de este modo: Piris; González, Baena, Requena; Almagro, Padilla; Lopera, Ríos, Rifa, Cea, Rodríguez.

Es muy probable que este sea el equipo que se enfrente al «once» de Bracero, aunque nada se puede asegurar todavía.

CAMBIOS EN EL SAN FERNANDO

Bracero, entrenador del San Fernando, parece ser que va a introducir algunos cambios en su equipo, con vistas al partido que ha de jugar en Los Carmenes. Estos cambios se refieren a la tripleta central, lo más flojo del equipo. El conjunto de la Isla tiene una sólida defensa y una media muy eficaz, pero el equipo se resiente por los huecos que cubren los interiores y ariete.

CON UNA GRAN PITA FUE DESPEDIDO EL BANDO ESPAÑOL

LOS JUGADORES MOSTRARON SU DESCONTENTO POR LA ACTITUD DEL PUBLICO

OPINIONES DE LOS DOS BANDOS CONTENDIENTES

MADRID, 10. (ALFIL). — Una vez terminado el encuentro internacional entre España B y Francia B, y de retirarse los jugadores españoles hacia los vestuarios, despedidos con una gran silba, por su poco rendimiento durante el segundo tiempo, unos y otros iban hablando entre ellos. Los jugadores españoles mostraban su descontento por la despedida de que eran objeto por parte de los aficionados.

He aquí sus manifestaciones:

Alonso. — "No comprendo cómo nos pudieron dominar en el segundo tiempo. Han estado casi continuamente encima del marco, pero las dificultades he sabido resolverlas. Nosotros, sin embargo, hemos jugado y hemos demostrado nuestra superioridad."

Argilés. — "Son rápidos y se pasan bien, los franceses. El terreno de juego con su barrizal nos perjudicó en el segundo tiempo."

Marquitos. — "Muy duro el delantero centro. Además siempre que nos encontrábamos recibíamos la correspondiente "leña". Contento con la victoria."

Canito. — "Comprendo que he estado mal. No encontré mi sitio. Además, el continuo desplazamiento del extremo derecha, que fué más tiempo delantero centro, me trajo un poco desorientado."

Gámiz. — "Muy pesado el terreno de juego."

Segarra. — "Mis esfuerzos durante el primer tiempo, los acusé al final del segundo. El barro fué nuestro peor enemigo. Pero estoy muy contento por haber ganado."

Miguel. — "Tuve un defensa marcándome, que además de sacarme ventaja en estatura, era de los que no andaban con contemplaciones. ¡Vaya muchacho! De todas formas, estoy muy satisfecho por haber dado con mis compañeros un triunfo a España."

Domingo. — "Tenía que jugar "en punta" y mi poco peso hizo que perdiese muchos balones. Me marcó el mejor jugador del equipo de Francia, el número 6, pero de todas formas estoy satisfecho por haber logrado el gol del empate."

Mauro. — "No he podido dar todo mi rendimiento. Si se presenta una nueva ocasión sabré hacerlo mejor. El defensa central, muy bueno."

Agustín. — "He acabado bastante fatigado. Todo el juego de la delantera recayó en mí. El terreno nos perjudicó. Mi único consuelo, después de este segundo tiempo, ha sido el haber marcado el gol de desempate para el equipo español."

Collar. — "Lo mejor del partido fue el tercer gol, desde que la pelota salió de los pies de Miguel a Mauro, la cabeza de Agustín y mi disparo a gol. Contentísimo por haber asegurado el triunfo español."

"TENEMOS JUGADORES", DICE EIZAGUIRRE

Eizaguirre (seleccionador nacional). — "No ha sido un brillante triunfo por la poca calidad de juego en el segundo tiempo. Seguramente el barro ha cansado a nuestros jugadores, pero de todas formas esperaba el triunfo, que pudo ser mayor, si los remates en la segunda parte hubieran llevado un poco de malicia. Satisfecho y además he podido constatar que tenemos jugadores, aunque sería necesarias algunas reformas."

Miró. — "No puedo decir más que estoy satisfecho del resultado y del comportamiento de los jugadores. El segundo tiempo no ha sido brillante, y por lo tanto lo considero como una lástima, porque si no el triunfo hubiera sido apoteósico."

Señor Touzon (presidente de la Federación Española). — "Un partido correcto, muy bien arbitrado por el colegiado portugués señor Gouveia y un triunfo más en el palmarés del equipo español."

AQUI, LOS FRANCESES

Bernard (portero francés). — "Los tres goles españoles fueron rapidísimos. Vi el balón en las tres ocasiones, pero no pude atraparlos. El mejor jugador español, el número 10 (Agustín)."

Lerond (defensa central). — "Muy incisivo el ataque español. Supieron aprovechar las tres únicas ocasiones que se les presentaron para marcar tanto. El mejor jugador español, el número 6 (Segarra)."

Nowack (defensa izquierdo francés). — "Poca cosa el extremo derecha español, pero es rapidísimo. Me dijo por señas que era duro, pero el fútbol es así y tenía orden de impedir que el balón pasara por mi lugar. El mejor jugador español, el número 6 (Segarra)."

Christian Oliver (medio izquierdo francés, el mejor de su equipo). — "Me gustó mucho la defensa española, especialmente el número 2 y el 5 (Argilés y Marquitos) y en el ataque el número 10 (Agustín). No me dió mucho trabajo el jugador que tenía que marcar (Domingo)."

Schultz (delantero centro). — "Algunos jugadores actúan duramente. El árbitro no los vio, pero yo tengo sus golpes en las piernas. Creo que en el segundo tiempo merecimos ganar o por lo menos empatar. Jugamos más en esta parte que los españoles, muchísimo más."

Snella (entrenador). — "No hemos merecido este resultado. La segunda parte ha demostrado nuestra superioridad. Ocurrió que no hemos tenido suerte en los remates a pesar de los nueve córners que dicen bien claro de nuestra superioridad."

Viernes, "T F EN U DO AI No es El mal bjos fon rinden co suele imp con crece ducen m evidente nación. T muy pcc madrili Se habla del boxeo nica a c erificio y saba por de coraje fación, q yendo la la que a de dieste mos lo q fano, con chuta, co más que a lo de l pio firmi había pa ndio le je, que más alta mechon (alta, me dar a es rá", ter cionado. Tenía r ídolos son tá que no mo ahora distante d escondidos "tir de l trapos sue vestigador torno a u levisión y cho y no Pengyivati noticias Un comité dor Kéau tomó a su sultados n dables. De boxeador medios, al ministrarc que tomó en el que los por el llegar al c menzar el te Mederer nager de garizador "aban al actitud d falso, sim mano". L mayoría d había adv preses, g categoría Fué ob extraño y dno de s se acer cosa no t ocupa. Es co despu pies de s acudió de bro deso fuera de nar el te medios. M es la tras lils de o posición tardes ha desnoe mirador que el p antes de ramelo e velas po La Cuand das y White deros, LA MADR Ménez P los seño lo esta a París, y camp de la C y el Pa

«TONGO» Y FALSEDAD EN EL BOXEO

UN PUGIL DROGADO CON UN CARAMELO

DOLARES QUE SIRVEN A IGNORADAS MISIONES

No es solo el fútbol el contaminado. El mal llega hasta las entrañas y los bajos fondos de todos los deportes que rinden como espectáculo. Es decir, que suele imperar el "tongo", la falsedad, con creciente relieve a medida que producen mayores ingresos. Es una señal evidente de decaimiento y desmoralización. Triste y pernicioso señal. Hace muy poco, apareció en un periódico madrileño una divertida carta abierta. Se hablaba del homenaje a una figura del boxeo, como "compensación económica a como se merece su vida de sacrificio y privaciones". El firmante pasaba por la admiración a las virtudes de coraje, técnica y concepto de la profesión, que poseía el pugilista, incluyendo la frase de la nota publicada, en la que a este concepto se le calificaba de "distinguido", cosa que no sabemos lo que quiere decir, pues Di Stefano, como cada quien, corre, juega, chuta, cobra y en paz. Lo cual no es más que su obligación. Pero al llegar a lo de los sacrificios, se ponía el propio firmante como ejemplo. Y era tal la relación de desdichas por las que había pasado desde que nació, sin que nadie le rindiere ni el menor homenaje, que se hacía acreedor a él con la más alta puntuación. "Con Ray Farnoch y con el moro Muza, si hace falta, me pego yo, por lo que le van a dar a ese en el combate que se prepara", terminaba graciosamente el aficionado.

bía narcotizado, individuo peligroso detenido varias veces por tráfico de estupefacientes. Un sujeto recomendable y sin escrúpulos. El proceso ha sido enviado a la autoridad judicial correspondiente y el gobernador de Pensylvania adoptó la enérgica medida de suspender durante tres meses toda actividad deportiva en el territorio de su mando. Disposición tal vez exagerada, pero que indica a qué grado de corrupción se llegó para provocarla. Porque no fue eso sólo, sino que como los acontecimientos vienen en cadena, el propio Johnson descubrió que casi todos los técnicos y ayudantes reciben una cantidad en dólares, depositada por los representantes de los boxeadores. ¿Por qué y para qué? Misterios que quizá muy pronto se desvelarán en toda su crudeza.

La enfermedad existe por tanto, en las muy diversas latitudes. Y no hablamos de esas pamemas que nos sirven de vez en cuando con el nombre de lucha y en la que sus protagonistas ponen en juego los trucos más estúpidos, estando plenamente de acuerdo a priori sobre quién ha de ser el vencedor. Claro que no todos son malos ejemplos y alguna vez surgen casos magníficos de hombres que anteponen su amor al deporte por encima de todo. Como el del joven corredor automovilista Sergio Mantovani, que habiendo perdido una pierna en una carrera, volverá a participar en diversas pruebas, con la única que le queda, pilotando un vehículo especial. Falta nos hacen hechos como éste. Generosidad, desprendimiento, hombría, amor al deporte, en suma. Sin ellos, acabará un mal día, por consumición. Los escándalos son peligrosos por lo que pueden acarrear. Por eso, lo mejor no es, como hacen muchos, tratar de taparlos, sino proceder correcta y honestamente para no dar lugar a ellos. El deporte está tocado en su centro vital: el honor. Y sólo una sana y sabia medida de urgencia, pueden salvarlo de la crisis. Porque, si al deporte se le quita el honor, ¿qué queda?

JESUS VASALLO

ESTO ESTO QUE OCURRE

YA ESTA TRAZADA LA PROXIMA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

La Vuelta Ciclista a Francia es algo más que una simple prueba deportiva; su compleja organización acapara durante todo el año un buen grupo de técnicos, de especialistas que se encargan de resolver los diversos problemas que la prueba trae consigo. Y la Vuelta a Francia del 56, pese a no estar todavía marcada por la Federación Internacional, tiene ya señalados sus puntos básicos. En líneas generales, éste será su recorrido:

- Primero.—Salida de Reims. Siguiendo los principios básicos trazados para esta prueba, la Vuelta saldrá de una provincia, para que alcance mayor población y expansión. Reims, la ciudad del champán, ve colmada así una de sus máximas aspiraciones.
- Segundo.—Visita a Bretaña. Todas las regiones francesas mueven sus máximas influencias para que la gran caravana las visite. Incluso ofrecen aportaciones económicas muy importantes para lograrlo. Es materialmente imposible satisfacer a todos los peticionarios, por lo tanto se va alternando el recorrido, y este año Bretaña saldrá muy beneficiada. Lo tiene bien merecido, porque es nada menos que la patria chica del ciclista Louisian Bobet, vencedor de las tres últimas vueltas.
- Tercero.—Los Pirineos, antes de los Alpes. Los Pirineos volverán a ser "vendidos", una vez más, antes que los Alpes. Hay un gran equilibrio en el reparto de obstáculos montañosos.
- Cuarto.—Regreso rápido a París. Este es otro principio fundamental, que se mantendrá en la estructura de la prueba. Una vez terminados los Alpes, tras una o dos etapas, la caravana multicolor llegará a la capital de Francia.

HA MUERTO HENRY DELAUNAY

PARIS, 10. (ALFIL).—Henri Delaunay, secretario general de la Federación Francesa de Fútbol y destacada figura del mundo futbolístico, ha fallecido hoy, a los 72 años, en su casa de Villa d'Avray. Fue uno de los organizadores de la Copa Latina y, recientemente, fue nombrado secretario del Comité ejecutivo de la Unión Europea de Federaciones de Fútbol. También ocupó el puesto de secretario del Comité de reglas de la Federación Internacional de Fútbol Asociación y desde abril de 1919 era el secretario de la Federación francesa.

MUNDO PINTORESCO



—¿Y si la subida de la gasolina es una medida para desahogar el tráfico?

JEROGLIFICO

1+1P1111

5000N

NOTA

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1									
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

HORIZONTALES.—1, Viene de arriba abajo.—Demostraciones de tarifo. 2, Valle extenso rodeado de montañas.—Parte posterior y prominente de la articulación del brazo con el antebrazo. 3, Cualquiera de las dos cavidades del cuerpo, simétricamente colocadas entre las costillas falsas y los huesos de las caderas.—Felea, combate (al rev.) 4, Provincia española. 5, Terminación verbal.—Dice de la caballería de pelo negro con una mancha blanca en la frente. 6, Activo que sirve para expresar distribución.—Terminación verbal. 7, Púsoela el pie encima. 8, Pasa la vista por un escrito.—Sedimentos del líquido contenido en una vasija (al rev.) 9, Antiguamente, alondra (al rev.)—Sitio poblado de malezas y árboles. 10, Pedazo o parte de una cosa que se considera aparte del resto.—Plural de consonante.

VERTICALES.—1, Vida, bullicio.—Igual, semejante, o de la misma forma o figura (al rev.) 2, Echar mal de ojo. Comparativo de malo. 3, Labra la tierra con la laya (al rev.)—Espacio indefinido en que se mueven los astros. 4, Adverbio que significa a más de esto o aquello.—Interjección (al rev.) 5, Polo positivo de un generador de electricidad (pl.) 6, Nombre de consonante (al rev.)—Gruesos, gordos. 7, Metal de aspecto argentino, muy ligero y que descompone el agua a la temperatura ordinaria.—Una con hilo y aguja (al rev.) 8, Tiene aversión hacia una persona o cosa.—Mazorca tierna de maíz que se come cruda. 9, Astro luminoso.—Pedazos de tela desechados por viejos o por inútiles.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES.—1, Rus.—Rapar. 2, Elías.—Sapo. 3, Tejas.—Ma. 4, Imágenes. 5, Na.—Ural. 6, Olim.—Na. 7, Trá-joles. 8, Lo.—Oraci. 9, Acto.—Apln. 10, Roela. Fao.

VERTICALES.—1, Retina.—Lar. 2, Ulema.—Toco. 3, Saja.—Orajo. 4, Sagua.—Ol. 5, Sorijo. 6, As.—Namora. 7, Pájel.—Necla. 9, Roa.—Casino.

Tenía razón. Así va todo. Más, los ídolos son los ídolos. Siempre, claro está, que no defraudan al espectador. Como ahora ha ocurrido en Filadelfia, bien distante de Italia, donde prosiguen los escándalos futbolísticos, en un continuo "tirar de la manta" para sacar todos los trapos sucios a relucir. Una comisión investigadora ha trabajado de lo lindo, en torno a un combate transmitido por televisión y del que se venía hablando mucho y no muy bien. Al gobernador de Pensylvania le habían llegado ciertas noticias que no dejaban lugar a dudas. Un comité en el que figuraban el senador Kefauver y el periodista Sullivan, tomó a su cargo la difícil tarea y los resultados no han podido ser más desagradables. Dos médicos certificaron que el boxeador Johnson, de la categoría de los medios, ahogado. El narcótico se lo suministraron, al parecer, en un caramelo que tomó instantes antes del encuentro en el que aparecía favorito en las apuestas por cuatro a uno. Johnson no pudo llegar al centro del cuadrilátero para comenzar el tercer asalto y su contrincante Mederos ganó por k.o. técnico. Al manager de Johnson y su ayudante, el organizador Moran, se les achaca que estaban al corriente de todo y que con su actitud dieron origen a "un combate falso, simulado y concertado de antemano". Lo curioso es, como ocurre en la mayoría de las ocasiones, el público no había advertido nada. Para él, con sorpresas, ganaba Mederos, púgil de escasa categoría frente a su rival. Nada más.

OTRA REVELACION

Fue otro periodista el que notó algo extraño y reclamó la presencia del médico de servicio cerca del ring. Este se acercó al boxeador y creyó que la cosa no tenía importancia. «No se preocupe. Estoy bien», le dijo Johnson. Poco después, caía casi fulminado a los pies de su oponente. Cuando el doctor acudió de nuevo a su lado, era un hombre desorientado, confuso, totalmente fuera de sí. Ni siquiera pudo abandonar el terreno de lucha por sus propios medios. Mientras la multitud rugía aún, se lo trasladó al hospital, donde un análisis de orina, confirmó las primeras suposiciones. Johnson recordó que por la tarde había entablado amistad con un desconocido que se declaró ferviente admirador suyo. Este le dió un caramelo, que el púgil se puso en la boca poco antes de comenzar la pelea. En el caramelo estaba la clave. Como en las novelas policíacas.

La bomba estalló a continuación. Cuando a Johnson le fueron mostradas varias fotografías, reconoció a White, procurador del contrario Mederos, como el admirador que le había dado el caramelo.

LA COPA DE EUROPA

MADRID, 10. (ALFIL).—El señor Jiménez Millas, en representación de la Real Federación Española de Fútbol, y los señores Saporita y Cámara, han salido esta mañana, en avión, con dirección a París para asistir al sorteo de fechas y campos para la próxima eliminatoria de la Copa de Europa, entre el Madrid y el Partisan.

CONCURSO DE ARRASTRE EN TORTOSA



Un momento del concurso de fuerza de arrastre, celebrado en el estadio municipal de Tortosa, con motivo de la feria provincial de ganados.—(Fot. CLIFRA GRAFICA).

¡Metausted gol!

¡GOL! 1	¡GOL! 2	¡GOL! 3
Si es antiguo aficionado al hipismo recordará la cuadra de Villagodio y a los famosos caballos «Nigt Haunt» y «Sandover». Pero ¿puede decirnos qué jockey los montaba?	Aunque le gusten poco los números, quizá tenga grabado en la memoria cuántos partidos lleva jugados nuestra Selección A de fútbol:	En 1934, tres regiones se disputaron el Trofeo Teresa Herrera de Atletismo. Que ganó con 172 puntos:
101.	101.	Castilla.
Leforestier.	102.	Galicia.
Lynx.	103.	Asturias.
Rodriguez.	104.	Cataluña.
Winder.		

Cada acierto supone un gol a su favor. Si usted consigue tres, ello constituye la más rotunda prueba de que posee una categoría mental análoga a la deportiva de Di Stefano. Si consigue dos puede considerarse casi, casi, como un Kubala... Pero si no logra más que uno, no cabe duda de que le falta mucho camino por recorrer para convertirse en el buen aficionado deportivo. Y en caso, ¡ay!, de que no marcara ninguno, retirese a la caseta y cuele las botas.

SOLUCION. — 1, Rodríguez; 2, 102; 3, Castilla.



ILUSIONISMO

—¡Por vigésima y última vez...! Ruego a la persona que me pidió hiciera desaparecer a su esposa, que suba al escenario a recogerla. ¡La función ha terminado hace rato...!

MORIR EN UN "CARMEN" GRANADINO, AMBICION DE PEPITA SERRADOR

«Morirse en Granada debe ser como quedarse dormido»

VEINTIOCHO PELICULAS INTERPRETO LA GRAN ACTRIZ ARGENTINA

«EL TEATRO ES AHORA UNA FABRICA»

No es necesario añadir ni una palabra. Basta decir: Pepita Serrador. Y a Pepita, gran actriz y gran mujer, le preguntamos:

- ¿Por qué tan pocas obras españolas en su repertorio?
- No recibo ninguna oferta alentadora.
- ¿Cuántas obras de nuestro teatro ha representado?
- Sólo una: "Ecos escandalosos de sociedad", de Luis Maté.
- ¿Por qué, Pepita? —pregunto.
- Se vive bien en España.
- ¿Pero no sintió nunca añoranza de retornar a su patria?
- Varias veces.
- ¿Entonces...?

La actriz recurre a la pitillera y un "chester" se enciende en sus labios. Me observa algo pensativa y responde vivaz:

- Entonces... pasemos a otro tema.
- ¿Cuándo es más fuerte la nostalgia de Buenos Aires?
- Al recibir malas noticias.
- ¿Nada más que en esas ocasiones?
- Teniendo dinero vivo a gusto en España.
- ¿Y ahora?
- Tengo dinero, pero voy sintiendo la necesidad de volver a la Argentina.
- ¿Es proyecto inmediato?
- Tan pronto como pueda.

UN FIERO "ASTA"

La charla transcurre en el camerino del teatro Cervantes. La estancia es pequeña, pero íntima, y Pepita reclama una estufa. Un "asta" vigila celosamente la habitación. Uno intenta acariciar al perro, pero la actriz ataja mi intención:

- Cuidado que tiene malas "pulgas"!
- La verdad es que cuesta hacerse la idea que un can, tan pequinero y con una ama tan amable, tenga tan mal carácter. Reanudamos el diálogo, bajo la vigilancia, ahora más severa, del chuchó.
- ¿Cuál es la obra que ha representado con mayor éxito?
- "La salvaje", de Anouilh.
- ¿El personaje que más le agradaría encarnar?
- La "Figlia de Yoria", de D'Annunzio.

PEPITA EN LOS ESTUDIOS

Son treinta años los que lleva Pepita Serrador pisando día y noche las tablas. Su ademán y sus palabras, sin embargo, responden a una perfecta naturalidad. La conversación deriva ahora hacia el cine, actividad que también Pepita conoce.

- ¿Películas interpretadas?
- Veintiocho.
- ¿La última?
- No recuerdo bien si se titulaba "Cinco rostros de mujer" o "Cinco vidas de mujer", teniendo como compañero de trabajo a Arturo de Cordova.
- ¿Cuándo se inició como actriz cinematográfica?
- En 1938.
- ¿Dónde están rodadas sus películas?
- Casi todas en la Argentina y algunas en México.
- ¿Por qué no continuó su actividad cinematográfica?
- Yo comencé a trabajar en los estudios en la época en que el cine estaba muy atrasado y era insostenible trabajar por él. Además, entonces se pagaba muy mal. Luego no tuve una buena oportunidad.
- ¿No recibió ofertas españolas?
- Eso es muy difícil.

LAS PREFERENCIAS DE LA ACTRIZ

Pepita Serrador ha perdido por completo su acento argentino. Se expresa con lentitud, lo que quiere decir sin viveza. Cada palabra adquiere en sus labios un matiz especial.

- ¿Qué diferencia fundamental hay entre el teatro argentino y el español?
- Son muy parecidos.
- ¿Responde el teatro de su país a la temática del cine platense?
- ¡No por Dios! El teatro ni es tan lagrimógeno, ni sensible, ni tan arrabalerado. Tiene más altura literaria y más valor humano.
- ¿El autor más célebre?
- Abel Santa Cruz.
- ¿El actor más popular?
- Mi hermano Esteban.
- ¿Qué teatro considera usted más vigoroso: el que plantea un problema humano individual o un problema humano social?
- Ambos me agradan.
- ¿Pero tendrá alguna preferencia?
- Como actriz prefiero el primero; como directora, el segundo.

EL TEATRO ES UNA FABRICA

El avisador aparece en el camerino. El diálogo, que ha transcurrido a velocidad

y ritmo de cabalgada cinematográfica, entra, por fuerza, en su capítulo final. Pero antes de que la actriz haga su aparición en escena, vuelvo a preguntar:

- ¿Su más firme proyecto como actriz?
- ¡Ninguno!
- ¿Es posible?
- El teatro actualmente es una fábrica. Todo es mecánico. Como comprenderá con tal sistema de realización, no caben los proyectos. Simplemente, se aprovechan las oportunidades que surgen.
- ¿Su ambición como mujer?
- Morir en un "carmen" granadino.
- ¿Pero piensa ya en morir?
- No, pero la idea de la muerte no me altera cuando vivo en Granada. Es más la belleza de la ciudad me suscita la idea.
- ¿Y cree poder alcanzar su deseo?
- Una vez estuve en negociaciones para comprar un "carmen". Me exigieron más dinero del que yo tenía y me tuve que contentar con comprar una casa en Barcelona. Pero es un sueño que no he desechado. Muchas veces pienso que morir en Granada debe ser como quedarse dormido.

FRANCISCO VALENZUELA



PEPITA SERRADOR

UNA PATA DE VERDAD

SORIA, 10. (CIFRA). — Un caso de extraordinaria fecundidad en postura de huevos se ha dado en esta ciudad en una pata de poco más de un año de edad. La comunidad de Religiosas Clarisas que, entre otros quehaceres domésticos, cuida un pequeño número de patos, tiene entre estos una pata que ha puesto tres huevos en un minuto.

ENTREGA DE VIVIENDAS EN VILLACARRILLO



El obispo de Jaén, doctor Romero Mengibar, acompañado de las autoridades, en el momento de la entrega de las llaves a los beneficiarios de las ciento cuarenta y seis viviendas construidas por la Obra sindical del Hogar (en Villacarrillo). (Fot. CIFRA GRAFICA).

PROFESION: CONCURSANTE

Por Rafael MARTINEZ GANDIA

ES muy posible que, no pasado mucho tiempo, la profesión de concursante sea admitida como una ocupación normal y una más como una ocupación interesante, muy interesante, puesto que en ella, por lo que nos dice un amigo nuestro, se puede consolidar no solo una confortable situación material, sino incluso conseguir una fortuna, a poco que la suerte ayude algo. Como siempre, el ejemplo de esta nueva actividad nos viene de Norteamérica, donde hay ya varias personas que se han enriquecido al seguir la carrera de concursantes. Un italiano de origen que acertó a contestar unas preguntas sobre ópera ganó treinta y dos mil dólares y ahora anda por las tierras de sus mayores abrazando a sus familiares y dándose la gran vida a cargo de sus minuciosos concimientos musicales. Una anciana señora se metió en el bolsillo otros treinta mil dólares al solucionar exactamente ciertos detalles de un partido de "base-ball". Espectáculo deportivo al que es asidua desde mucho antes de llegar a la longevidad. Pero el caso más importante es el de un marino que ha batido la marca en esto de los concursantes al arriesgarse a pasar el Rubicón de la última pregunta, de la cual depende el que ganara sesenta y cuatro mil dólares o se quedara sin nada. El hombre fué valiente, detalló en qué consistían los distintos platos de un menú servido en París en cierta solemne ocasión política le die-

ron el cheque por la cantidad citada y a partir de entonces Marilyn Monroe le tiene cierta antipatía porque ha eclipsado gran parte de su popularidad. Es comprensible. El amigo que nos ilustra y documenta sobre la naciente y cada año más pujante profesión de concursantes, es un amigo que, poco más o menos se desenvuelve o, mejor dicho, se desenvuelven en la vida de una manera corriente, con sus dificultades unas veces mayores, otras menores, y son felicidades cuando un ingresó con el que no se contaba le permitía pasar la goma de borrar sobre las dificultades. Ahora este hombre es otro hombre. Ha eliminado las dificultades, de lo que, naturalmente, nos alegramos, porque no somos como otros y porque hoy nos puede obsequiar en su casa con un buen "whisky" y no como antes que nos daba una malta indecente y nos juraba por sus antepasados que era café de Puerto Rico. Nuestro amigo goza en su hogar de todos los adelantos y comodidades. Y todo ello gracias a su perseverancia como concursante. El frigorífico —no hay que decir que último modelo— lo ganó en un sorteo organizado por cierta marca de coñac. La máquina de coser —electromagnética— la conquistó su señora en unas contestaciones en la radio, cara al público, patrocinadas por una marca de chocolates. La bicicleta del niño fué el resultado de ir coleccionando los cromos que con cada paquete de galletas daba una

fábrica de las mismas. En fin, mi apesadonado amigo tiene en su casa todo lo que hay que tener, desde calentador por gas hasta balidora, vajillas completas que aún no ha podido estrenar; corles de traje que todavía no ha tenido tiempo de hacerse; aspiradora, lavadora y aunque él no lo dice, yo creo que hasta la muchacha de servicio le ha tocado en un servicio, porque a ver si no se dónde iba a encontrar una chica que sabe guisar, sale sola los domingos, quiere mucho a Luisito —que es el chico— y se conforma con veinticinco duros. Como ustedes habrán supuesto ya, mi amigo tiene coche. Le correspondió en la tómbola benéfica de San Sebastián. También tiene dos motos de esas pequeñas. Una la usa su mujer y la otra también, cuando se le estropea la primera. Las dos motos son las dos compensaciones que obtuvo por beber el coñac «Vetus». A mi amigo no le gusta el coñac, pero hay que saberse sacrificar si se tienen aspiraciones de una motorización en regla. Lo único que ensombrece un poco el venturoso presente de mi amigo es que se está haciendo el estómago polvo, a fuerza de consumir solo productos de los que ofrecen regalo por concurso, pero hoy por hoy lo soporta con bicarbonato y mañana es de presumir que ya estará el chico en condiciones de emprender con éxito la profesión de concursante. (Prohibida la reproducción)

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

EL PAIS MAS FORESTAL DE EUROPA SUECIA ES RICA GRACIAS A SU FAMOSO «ORO VERDE»

CORTAR ARBOLES ES UN TRABAJO DURISIMO BAJO UN CLIMA SIBERIANO

KIRUNA (Laponia). (Crónica de RAMON VERGARA, remitida por correo aéreo). — Hace ya un mes que ha caído sobre estas tierras de Laponia la primera nevada. Y el fugaz verano, que aquí tiene una duración de cuarenta días escasos, ha pasado ya a la historia para dejar sitio al crudo invierno, a los hielos y a las nieves que tendrán lugar preferente sobre estas lejanías hasta bien entrado junio. Entonces, de la noche a la mañana, en un lugar que ayer el termómetro, imitando a los espeleólogos, se colocó muy por bajo de los 30 grados cero, amanece un nuevo día caluroso, torrido, ligeramente cordobés. Ha llegado el verano y entonces la vida parece despertar de nuevo en esta soledad ártica. El sol de medianoche, colgado como un majestuoso e inamovible cuadro en el horizonte, no se pone nunca durante cuarenta días y cuarenta noches...

PERO AHORA ES INVIERNO

Claro está que a estas alturas hablarle a usted del sol de medianoche resulta algo tan desplazado como vestirse aquí el traje de luces. Estamos ya en crudo invierno, las enormes fogatas no se apagan durante las veinticuatro horas del día y la gente tiene en la calle el mismo aspecto que el de aquellos obesos miembros de cualquier sociedad donostiarra. Parecen estar enormemente gordos pero no lo están. Su extraordinario volumen se debe a esa media docena de jerseys —ni uno

menos— que aquí está obligado a ponerse cada hijo de vecino si es que no desea que sus huesos se queden a dormir aquí el sueño eterno...

EL EQUIPO INVERNAL

Por cierto que la ropa que se usa en invierno en estas latitudes bien merece un comentario. En Estocolmo, en Götterburgo o en Malmö, donde la nieve dura apenas unas escasas semanas, el equipo invernal tanto masculino como femenino no difiere mucho del que se emplea en París, Londres o Bruselas. Pero a medida que la capital sueca va quedando al Sur y se adentra uno por las regiones Centro y Norte de este frío país, entonces se encuentra uno con unos indumentos tan raros y grotescos que, verdaderamente, se sienten deseos de encontrarse en Montilla una calurosa tarde de agosto.

En el centro de Suecia, en esa maravillosa y rica región maderera de Sunsvall, a partir de principios de octubre el invierno ya se deja sentir cróticamente. Entonces, cuando el frío aprueba, aquí lo más cómodo —y en el Norte, en Laponia mucho más aún— es dejarse de prejuicios tontos, olvidar el temor al ridículo y tratar de combatir de la forma más práctica posible las pesadas bromas del «trascioso» termómetro. Y llega el momento aquel en que ellas, olvidándose de la coquetería, la feminidad y los dictados de la moda hasta el próximo junio, se colocan aquellas horribles botas altas, propias de capitán de buque bascaladero; se calzan unos guantes estilo Joe Louis; se meten dentro de unos pantalones, pero no esos que usted que unos pantalones chicos, y coquetas como las que aparecen en las revistas parisinas de modas, sino unos pantalones gruesos, algunos de pana; se enfundan la felpuda cazadora de piel, y sale a la calle. Lea hay que se resisten a vestir pantalones por aquello de que no les sientan bien y es peor aún. Si, porque entonces, como el frío sigue siendo horrible, para combatirlos tienen que ponerse unas medias ultragruesas que son la antítesis de la elegancia y de la feminidad. Yo, personalmente, prefiero que usen pantalones de pana. No importa que a tres metros uno sea incapaz de distinguir a la más bella damisela sueca de un sargento de tanques del ejército ruso. Pero es que con aquellas medias está mucho peor aún.

EL «ORO VERDE» SUECO

Suecia, con su medio millón de kilómetros cuadrados de territorio y su escasísima demografía —siete millones de habitantes— posee 230.000 kilómetros cuadrados de superficie cubierta de frondosos y verdes bosques. Hace apenas 100 años, el único producto que se «extraía» de los bosques era la madera aserrada. Pero hoy, tras las constantes investigaciones que se han venido efectuando, de aquí sale la pasta de madera que se emplea para fabricar papel, rayón, explosivos, alcohol. De tal forma que los bosques representan para este país un inagotable pozo de «oro verde».

LOS LEÑADORES Y SUS SUELDOS

Aquí generalmente los leñadores trabajan a destajo. Sobre todo las numerosas cuadrillas de finlandeses que, habitando en una pequeña pero confortable cabaña en el bosque trabajan ocho, diez o doce horas talando árboles. Cortan las inmensas coníferas con pequeñas sierras movidas por un motor de explosión, portátil... y, generalmente, cuando su labor diaria ha terminado, se encuentran con ochenta y hasta cien coronas en el bolsillo —cada corona sueca, vale 7,50 pesetas. No ha de extrañarle a usted, pues, que aquí un número elevado de estos leñadores acudan al lugar de trabajo luciendo un llamante «baiga» modelo reciente.

AGRICULTOR! El régimen de la seguridad social en el campo está en marcha. Afiliate al censo laboral agrícola hoy mismo, para disfrutar de todos sus beneficios.